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nagyarányú előretörése
A csehszlovákiai német pártok beolvadtak Henlein pártjába — Anglia nem

vállal tij kötelezettségeket Európában

Parisból jelentik: A Havas-iroda 
londoni tudósítója a keddi angol 
minisztertanács eredményét a kö­
tet kezeikben foglalja össze: Anglia 
nem vállal uj kötelezettségeket Eu­
rópában, megerősíti régi kapcso-

Chamberlain irányelvei
\ Press Association Chamber- j 

tain küszöbönálló külpolitikai be- i 
számolójával kapcsolatban a kö-1 
\étkezőket írja: Amióta Német­
ország bevonult Ausztriába az eu­
rópai események olyan gyorsan 
fejlődtek, hogy Anglia kiilpoliti-
az angol kormány a mostani pillanatot nem tartja alkalmasnak ar­
ra, hogy határozott és kötelező ígéretet tegyen akár Csehszlová­
kia, akár Spanyolország ügyében. Az angol kormány elhatározta, 
hogy teljesíti a Csehszlovákiával kapcsolatban fennálló valamennyi 
kötelezettségét, de jelenleg nem adhat katonai segítség nyújtására 

vonatkozó különleges biztosítékokat.
Spanyolországgal kapcsolatban 
Anglia fenntartja a benemavatko- 
zás politikáját, de a semlegesség! 
bizottság munkájának haladása 
nyilvánvalóan megszűnt és kevés 
kilátás van arra, hogy a bizottsá­
got a közel jövőben egybehívják. 
Ausztria megszállása befelezett 
ténynek tekintendő. A tervezett 
angol—német megbeszélések meg 
indulása a mostani pillanatban nem 
volna célszerű.

SCHACHT GRÁCBAN
Schacht dr., a német birodalmi 

bank elnöke látogatást tett Óráé­
ban. Előzőén Pécsben és Linzben 
folytatott tanácskozást a legfon­
tosabb pénzintézetekkel. Grácból 
Klagenfurtba, majd Salzburgba 
megy.

BELGIUM
SEMLEGESSÉGE
Brüsszelből jelentik: Spaak bel­

ga külügyminiszter a képviselőin/ 
ban kijelentette, hogy Ausztria 
csatlakozása Németországhoz né- 
*"1 nyugtalanságot keltett Belgi­
umban, de helytelen lenne össze­
hasonlítani a belga—német kap­
csolatokat a német—osztrák vi­
szonnyal.

Arra a kérdésre, hozzájárulna-e 
* belga kormány fiancia csapa­
toknak Belgiumon való átvonulá­
shoz, Csehszlovákia megsegítése 
ecetén, Spaak külügyminiszter ha­
tározottan nemmel felelt. Belgi-! 
Untnak seninv köze sincs a francia i

latait, tovább folytatja a középeu­
rópai feszültség megszüntetésére 
irányuló fáradozásait, a spanyol be 
nemavatkozási politikát és meg­
gyorsítja az angol-olasz megbe­
széléseket.

kájának teljes átalakítása, eset­
leg módosítása vált szükségessé. 
Chamberlain miniszterelnök beszé­
dének valószínű irányelvei a kö­
vetkezők lesznek: Tekintettel a 
gyorsan változó és bonyolult hely­
zetre,

—csehszlovák megegyezéshez. Vé­
gül lehetetlenségnek minősítette 
az egyik kommunista képviselő­

nő VSZTRIA A MIÉNK«
Berlinből jelentik: Göbbels pro­

pagandaminiszter kedd este nagy 
beszédet mondott, amely beveze­
tője volt a választási propagandá­
nak. Kijelentette, hogy a Német­
ország elleni gyűlölet még ilt-ott 
fennáll. Németországról rendsze­
resen hamis híreket terjesztenek 
abból a célból, hogy tekintélyét 
csökkentsék. Göbbels ezután kö­
zölte, hogy a nemzeti szocialista 
kormány teljes mértékben tiszte­
letben tartja Ausztria külön jelle­
gét, mint ahogy tiszteletben tart­
ja a bajorok vagy wiirttembergiek 
népi sajátosságait is.

— A világ népszavazást akart 
— mondotta. — A népszavazás 
meglesz. Én is csak azt mondha­
tom, hogy Ausztria a miénk és a 
legutóbbi események a Roma— 
Berlin tengelyt még szilárdabbá 
tették. A német—olasz barátság 
nemcsak papíron létezik, hanem 
élelre-halálra szól-

nek azt a javaslatát, hogy Belgi­
um kössön segélynyújtási egyez­
ményt Franciaországgal, a szov­
jettel és Csehszlovákiával.

Bock vezérezredes az Ausztriába 
vezényelt német csapatok főpa­

rancsnoka

Ezután adatokat sorolt fel arra 
vonatkozóan, hogy mit tett a nem­
zeti szocialista uralom a közélel­
mezés terén. Statisztikai adatokkal 
bizonyította, hogy a nemzeti szo­
cialista párt uralomrajutása óla a 
helyzet ezen a téren javult. A hús-, 
cukor- és vajellátás 1937-ben ug­
rásszerű emelkedést mutat, az 1932 
évi helyzethez képest. A birodal­
mi kormány most arra törekszik, 
hogy a közszükségleti cikkek fo­
gyasztását Ausztriában is növelje. 
Az utóbbi évek során a németség 
szellemi színvonala is jelentősen 
növekedett.

— Ausztria most » miénk. A né­
met külpolitika fokozatosan va­
lósítja meg a békén nyugvó cél­
jait. A Vezér politikája a valóság­
ban a szabadság és a becsület po­
litikája. Április 10-én egv 75 mil­
liós nép tesz eleget a hozzá inté­
zett felhívásnak, amely ebben a 
hat szóban foglalható össze: Egy 
nép. egv birodalom, egv vezér!

A sziodéfanémetfek gijözeSine
Prágából jelentik: A csehszlovákiai német agrárpárt kimondta 

feloszlatását. Ennek következtében a párt minisztertagja, Spina dr. 
lemondott tárcájáról. A párt egyesült a szudétanémet párttal, mely 
ennek következtében Csehszlovák a egyik legerősebb pártja lett. Az 
úgynevezett német iparospárt országos vezetősége is kimondotta a 
párt felosztását és felszólította a nárt tagjait, hogy csatlakozzanak 
a Henlein Konrád vezetéke alatt álió szudétanémet párthoz.

A KISEBBSÉGI KÉRDÉS
MEGOLDÁSA
Londonból jelentik: Az angol 

sajtó nem titkolja, hogy a domí­
niumok nézetei jelentékenyen be­
folyásolták az angol kormányt ab­
ban a tekintetben, hogy jelenleg 
ne Ígérjen közvetlen segítséget 
Csehszlovákiának. A lapok közül 
főként a Daily Telegraph s a Daily 
Herald foglalkozik hosszasan a 
szudétanénietek helyzetével és a 
kisebbségi kérdés megoldását a 
legnyomatékosabban a prágai kor­
mány figyelmbe ajánlja.

ELJÁRÁS INDULT
SCHMITZ ELLEN
Bécsből jelentik: Illetékes helyen 

úgy tudják, hogy Schmitz volt bé­
csi polgármester ellen, aki letar­
tóztatásban van, eljárás indul a 
rendszerváltozás napján tanúsított 

: magatartása miatt. Ugyancsak il­
letékes helyről közük, hogy Mik- 
las volt elnök mozgási szabadsá­
gát nem korlátozták. A volt elnök 
legutóbb templomban Is járt. Nem 
korlátozták Habsburg Antal fő­
herceg személyes szabadságát sem.

víjc
<9 ,*

,

Mm*

■■ i

Imrékéi kerületi vezető készíti elő 
Hitler megbízásából az ausztriai nép­
szavazást. Ö vezette a Saar-vidéki 

népszavazást is,

A bécsi rohamosztagok tagjai 
szerdán este propagandafel vonu­
lást rendeztek Récs uccáin. Bőre­
it el körzetvezető szerdán este mon­
dotta el első választási beszédét az 
Anker-gyár munkásai előtt és ez 
alkalommal nyilatkozott Bécs vá- 

I ros építési programjáról is.
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Reggeli levél
Asoä a bizonyos 

úorlátok
A sajtó- és szólásszabadság hazá­

jában, Angliában, azt mondta a mi­
niszterelnök, hogy ésszerű korlátok 
között hisz a gondolat- és vélemény- 
szabadságban Bizonyos körökben 
persze felcsillantak a szemek: Ho­
gyan? Hál csak ésszerű korlátok kö­
zött? Hát már Angliában is ismernek 
ésszerű korlátokat9 Ez a szem felcsil­
lanás azonban nem indokolt s Cham­
berlain szavait csak azok értik fél­
re, akik a termékeny kritikától való 
indokolt félelmükben minden alkal­
mat felhasználnak, hogy mindent 
félreértsenek ami alkalmas tartha­
tatlan álláspontok támogatására.

Ezek a korlátok ugyanis, amelyek 
között az emberi szabadság a leg­
szebb emberi teljesítmények talaja 
volt mindig, a szellemnek és a mo­
rédnak az a fegyelme, amely Angli­
ában és Franciaországban mindig 
szent volt és amelyet a világtörténe­
lem folyamán mindig is csak szabad 
népek vállaltak.

Mert akármilyen furcsán hangzik 
is: a »szabad« nyugateurópai ember 
mindig annál kevésbé volt a szó lé­
lektani és szociológiái értelmében 
szabad, minél több politikai szabad­
ságot vívott ki magának. A; angol 
ember életét számtalan íratlan tör­
vény, áthághatatlan szabály szabja 
meg, amelynek megszegését egyön­
tetű társadalmi kiközösítés bünteti. 
De ezek a korlátok« hallgatólag kö­
zös megállapodás alapján i’dUalí sza­
bályok, amelyeknek általánossága 
mindenki számára kárpótlást bizto­
sit: azt a nyugodt tudatot, hogy a 
szabályok másra egyformán érvé­
nyesek és elnézett megszegésük nem 
biztosit más számára unfair előnyt.

Az nntjol ember maga dönt, mi­
lyen szabályt vállal és ezért nem 
tiltakozik sohase az emberek együtt­
élését szükségképpen korlátok közé 
szorító törvények ellen. A totális ál­
lamok polgárai egy idegen lelkiis­
meret által előirt, bírálatot ki nem 
állt. meg nem vitatott, esetleg évti­
zedek múlva tévedésnek bizonyuló 
szabályzat szerint kénytelenek élni, 
amely elveszi jogukat, hogy megvi­
tassák a szükséges törvényeket és 
mikor megtagadják tőlük a szabad 
gondolkozás képességét.

Az az emberfajta, amelynek nagy 
lelkiismereti kérdéseiért az állam 
rí gros vállalja a felelősséget, fel­
szabadult felelőtlenségében, tapasz­
talat szerint, meghökkentően szer­
telen; és megfordítva; bámulatra- 
méltcan fegyelmezetten, mértéklete­
sen és méltóságteljesen viselkedik 
nz az ember, aki tudja, hogy magá­
nak kell döntenie: mit szabad, mit 
nem. Es a tapasztalat arra is megta­
nít, hogy a nem önkéntesen vállalt, 
ti álmák viselői nemcsak a »hivata­
los<r, hanem ' magán jellegű« tilalmak 
ellen is hajlamosabbak a lázadásra, 
mint azok, akik emelt fővel maguk 
vállalták azokat a kötelességeket, 
amelyeknek teljesítését mástól is 
megkövetelik.

Ezért azután Nyugaton a szabad 
európaiak több törvényt tisztelnek 
és szűkebb korlátok között cinek, 
mint a totális államok polgárai. Es 
mégis szabadabban, derültebben, 
bátrabban nézik az eletet, mint a 
»szabadosságtól* rettegő országok 
Intézményesen meg rend szabályozott 
és agyonvédett lakossága. ja.

- Folytatás az első oldalról —

Olefinein/fserf

A maágor-o'oii “jí-TÁíS?** 
fiiggeften Au»*írtó<®*

Budapestről jelentik: A »8 órai 
Újság« római jelentése szerint ille­
tékes olasz helyen kijelentették, 
hogy az Anschluss Magyarország 
és Olaszország kapcsolatait nem

érinti, hiszen Mussolini és Bethlen 
István gróf 11 évvel ezelőtt, tehát 
a római paktum megkötése előtt 
fetkették le az olasz—magyar ba­
rátság alapjait.

Római illetékes körök teljes mértékben azonosítják jajukat Da­
rányi magyar miniszterelnök kijelentésével, iog> -intetében
mény az Olaszország és Magyarország közti viszony 1 )ják
változatlanul fennáll. Természetesen mindkét részről megvizsgál ák 
maid az uj helyzetet. A magyar-olasz szerződések kétoldalúak fu, 
getlenek Ausztriától és Így nem szorulnak lényegesebb módosításra. 
Egyelőre egvik kormány sem látja ennek szükségét.

A tudósító szerint olasz körökben megelégedést keltene ha 
Németország foglalná el a hármas paktumban Ausztria he y • 
Corriere Padano felveti a kérdést, nem volna-e célszeri a 'ómn. 
jegyzőkönyveket az uj nagynémet birodalom bekapcsolásával mó­
dosítani és megerősíteni.

Római illetékes helyen úgy véle­
kednek, hogy a Berlin—Róma ten­
gely mindig arra törekedett, hogv 
minél több barátot szerezzen és 
minél szélesebbkörii összefogást 
valósítson meg. Ez különösen a 
Dunamedencére vonatkozik. Az 
időközben beállott változás tehát 
nem szakította meg azt a folya­
matot, amely politikai, gazdasági 
és kulturális téren közelebb akar­
ta iiozni egymáshoz a három nem­
zetet. Diplomáciai körök nézete 
szerint a Berlin—Róma tengely 
és Magyarország e^' i'ittműködése
a jövőben konkrétebb formában 
nyilvánul meg.

A MAGYAR—NEMET 
GAZDASÁGI KAPCSOLATOK
Budapestről jelenti az Avala: A 

kormánypárt keddi értekezletén 
Imrédy Béla közgazdasági minisz­
ter ismertette az ötéves tervet, 
amelynek főcélja a nemzetvédelem 
fejlesztése és az ország gazdasági 
viszonyainak megjavítása.

— Ausztria és Németország 
egyesülése — mondotta — uj fel­
adatokat ró Magyarországra. Te­
kintettel a Magyarország és Né­
metország között fennálló szívé­
lyes és őszinte kapcsolatokra, ezek 
az uj feladatok tisztán technikai 
természetűek lesznek.

Makkai képviselő Indítványára 
a párt elhatározta, hogy külön bi­
zottságot alakit a magyarországi 
zsidókérdés tanulmányozására.

AZ OSZTRÁK HAJÓHAD
ÁTVÉTELE
Berlinből jelentik: Hitler kan­

cellár megbízta a haditengerészet 
főparancsnokát, hogy az osztrák 
dunai hajóhad hajóit a hajóhad át­
szervezése céljából vegye át a né­
met birodalmi haditengerészet ke­
retébe. A haditengerészet főpa­
rancsnoka szerdán átvette a Du­
nán állomásozó őrhajók, valamint 
azok legénysége és épületei felett 
a parancsnokságot.

Cl A NO LONDONBA UTAZIK
Párisin)! jelentik: A francia saj­

tó kedvezően ítéli meg az angol— 
olasz tárgyalások kilátásait. A 
Matin tigy tudja, hogy Grandi lon­
doni olasz nagykövet közölte Ha­
lifax külügyminiszterrel, hogy 
Mussolini hajlandó visszavonni a 
spanyolországi önkénteseket és 
hajlandó kijelenteni azt is, hogy 
Spanyolország sem területi, sem 
gazdasági engedményekre nem 
törekszik. Ezzel szemben azt kí­
vánja, hogy Anglia azonnal is­
merje el az abesszin hódítást. Ha

a tárrvalások kedvező eredmény­
űvel végződnek, akkor az olasz 
külügyminiszter a jövő hónapban 
Londonba utazik, hogy aláírja a 
megegyezést.

GÖRING AUSZTRIÁBAN
Berlinből jelentik: Coring po­

rosz miniszterelnök csütörtök es­
te Ausztriába utazik. Szombaton 
beszédet mond Pécsben és bejelen­
ti a németausztriai nagy gazda- 
ságnolitikai épitőnrogram meg­
valósítását. Pécsből Grácba, Kla­
genfurtba, Salzburgba és Mautern- 
dorfba utazik, ahol szintén beszé­
deket mond.

LETARTÓZTATOTT
FŐHERCEG
A bécsi lapok jelentése szerint 

Mondseeben védőőrizetbe vették 
József Ferdinand főherceg ottani 
földbirtokost, mert gúnyos meg­
jegyzéseket tett az úgynevezett 
német köszöntésre.

/Imeriha 2,209.000 űoHűr 
Itmeriiosi Követei a 

Panov elsitlyesziíSÉOrl
Tokióból jelentik: Konoye her­

ceg, japán miniszterelnök a par­
lamentben nyilatkozott a kínai 
helyzetről. Japán Kínában folyó 
akciójának tartamát és terjedel­
mét — mondotta — nehéz volna 
előre meghatározni, de annyi bi­
zonyos, hogy Japán az eddig el­
foglalt területekről egy lépést sem 
tesz visszafelé és azon lesz, hogy 
ezeken a területeken ipari és gaz­
dasági fejlődést indítson meg.

A japán külügyi hivatal képvi­
selője közölte, hogy az észak- és 
középkinai megszállott területek 
idővel éppen olyan függetlenek 
lesznek, mint Mandzsukuoban. A 
japán árubevitellel szemben fenn­
álló vámtételeket rövidesen mér­
séklik vagy teljesen törlik.

Washingtonból jelentik: Az 
Egyesült Államok tókiói nagykö­
vete a japán kormánynak jegyzé­
ket nyújtott át, melyben 2,200.000 
dollár kártérítést követel a Panay 
ágyú naszád elsüllyesztéséért.

A SANCHAJI TERROR
Sanghajban egy angol cégként 

bejegyzett kínai újság szerkesztő­
sége ellen bombamerényletet kö­
vettek el. A merénylők gépkocsin 
érkeztek, revolveriövésekkel meg 
sebesitettek két rendőrt, majd 
bombát dobtak az épületre. A vál­
lalatnak csupán eev alkalmazott­
ja sebesült meg.

132.000 letartóztatás 
Oroszországban

\ szovjet kereskedelmi szer­
vezetekben nagy visszaélé­

seket fedeztek fel
A moszkvai »Pravda« című lap 

vezércikkben foglalkozik azokkal a 
visszaélésekkel, amelyeket a szovjet 
kereskedelemben elkövettek. A visz- 
szaélésck következtében a lakos­
ságnak a legszükségesebb élelmisze­
rekkel való ellátása nehézségekkel 
jár A »Pravda« szerint a trockista- 
buharinisla banditák a kereskedelmi 
népbiztosságba is kiterjesztettéi» 
kártékony működését. A szabotálok 
egyes é'lelmicikkckct szándékosan 
hagytak clrohadni, a vajba üvegszi­
lánkokat tettek és semmit sem tö­
rődtek az áruraktárakkal, úgy, hogy 

a fogyasztók a legszükségesebb
cikkeket sem szerezhették he.

Ugyancsak a Pravda jelentése sze­
rint a legutóbbi napokban az állami 
üzletek és kereskedelmi szervezetek 
132.000 alkalmazottját tartóztatták 
le csalás, sikkasztás és más vissza­
élések miatt. Ez a szám, még ^ a 
Pravda szerint is tulmagas és ezért 
nem biztos, hogy a bűnösök mellett 
nem kerültek-e ártatlan emberek is 
a börtönökbe. A nyomozó hatóságok 
kötelessége lesz a troekistákat és 
buharinistákat kikeresni ezek közül 
és az igazi bűnösöket örökre ártal­
matlanná tenni.

H magfiar páriámén! 
mugKezdíe a vai«siín;ogi 

javaslat terggaiasai
Budapestről jelentik: A képvi­

selőház szerdán kezdte meg a vá­
lasztójogi törvényjavaslat tárgya­
lását. Lányi Márton előadó hosz- 
szabb beszédben ismertette a ja­
vaslat szempontjait és rendelkezé­
seit. Utalt arra. hogy a legáltalá­
nosabb választójog mellett is min­
den állam ismer olyan korlátozá­
sokat, amelyeket az állami érde­
kek szem előtt tartásával állapíta­
nak meg. A po’gári pártokat fo­
kozott munkára, a polgári társa­
dalmat pedig

fokozottabb összefogásra és 
megértésre

kell, hogy sarkalja a titkos vá­
lasztójog megoldása.

Szerdán délelőtt ülést tartott a 
képviselőház külügyi bizottsága is. 
A bizottságban Kánya külügymi­
niszter ismertette az időszerű kül­
politikai kérdéseket.

□ 1A3S MÁRCIUS**^

Malacsics lovro 
Budapesten

Budapestről jelentik: Kedd este 
a zágrebi gyorsvonattal a magyar 
fővárosba érkezett Matacsics Lov­
ro, a zágrebi opera karnagya, a 
jugoszláv zenei élet egyik vezető 
egyénisége, aki — mint jelentet­
tük — március 28-án a budapesti 
Vigadó nagytermében a budapesti 
hangversenyzenekart vezényli. A 
hangversenyt a heográdi, buda­
pesti és zágrebi rádió is közvetíti. 
Az európai hirti jugoszláv karnagy 
fogadására a pályaudvaron a Jugo 
szláv követség tagjain kívül a ma­
gyar s»itó és u tr-iiryar zenei élet 
több k^f is megjelent.
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Fétes tablótámadás Bácsfiatopo/án
P”! J!E€Än ,am8dd tolloőalta, Kirabolta, maid összc- 
Kotozvr több mint Kit órán át verte Nemeth Zsuzsó 

Pál topolal cscűadoKtorl es iícJíí

Nemet 500 dinár jutóimat tűzött ki a nyomravezetőnek

Kedden este, « a szürkülm be 
ii:;,a után véres rablótámadás történt 
Pb--kampóján. N-'-iiivh Z<uzsó 11V ... 
n.!ai lakos arról nevezetes a, tahiban,

. .gy minden b.'tfgsegro van valami 
Íven különleges orvossága. Németbe 
emesuk Topoláii. hanoin az egész kör 
yéken nagyon j"! i-merik s :g\ ,
nblótúriiadAs Írre ál'alá nos in > • ■ k. i 

i ,.néyh keltett.

HAJNALI SIKOLY
Tegnap réggé! \ dnniA<■ négy Li 
in N-'methnA Mészáros Kamiin jaj

l>ev;megkötöző': felesége mellé év 
•nrya -iáromkodfusi k és Ü11ege < jö ■ 
reze ilkii gköi.izték. Az , . ■
ti x -.-zal'T a, lláa.szobaba, feliorga -

■ 11 a . , - X
n’.rába n

megtalálta Németh megtakarított 
3700 dinárját,

é- v:-s/amoiit tár.-ához.Iilagalioz x I

széke vo, vérest>n. félig e 'Zméif-tr ét öl ■ ■
-zt Yr tainoiyL'-ií t a szom szí dos II»' - do‘f. oki, amirt

Rókus házi elé és é's negyed
r‘e. A 1 ■: elé. kiró hárít \ 1 • h el nem
"Jva iáiln, li"L y Némethm • kez.-m' . gaioi(abl)
nte cafatokban lóg a hús, arcét v' m íz' . A :

■ '.Ark minden látható ré-z V»'i .•> Imex Németh alt
kok és kék sá ok éktelen! ik. íi !s ; etette mag;

— Szomszéd ... -zoni-zéd. szaladjon A ublók beim

az uram halálán van sikolto­
zott borzalmasan az asszony.

két es háromnegyed oras 
kínzás

Vmin nz 1 -111, r• ■ • V-II \ -.-za' •: ,

izzás erővel nekik 
létől 10 óráig, :invg 
tette eszméimé:, a 
izá.-okkal bá tilal­

mi nt az a.sszonv látta, 
lél tan fekszik a ' földön, 

íagár. és eleniyi il'.
ik még néhány­

szor aIdozaíaikba majd eilmgylák i 
szobát. Hallani leheti". ho_y minden 

• I e zárnák mag ik után, a k nie so

jit cici
k-törte az ablnkiit é-s azon it a sZ'in- 
- /é'Jns Ilii \ lüihuz nU'IK’kiiit.

..A NYURGA Mar A DeLUTaN IS 
VOLT NÁLAM"
Nénié-íi Zsiiz-’i T ", I■":iii>1.1i a. Lug;

liadé‘k égj I , ; . ír l’él fi
■ a ntá'lk pedig alacsony, köpcös. 

M;mlkr"."I hitrinme. hnrminoötésosvk

\ n \ a

*1-1 esése 2 iu:: 1 bízta a 1 -ukj.ik. Némethmj
zonyi, line i" dig a k" \ eiki'ztelett, Íme

• 1!.'. m;i j' l .Ír. S: ;,ir ->S Siill- -zmalékukban van
Lri orvoTSi! ín va t. •rt vissza Minden i ejt

a. borzalmak házához.
Né inolhék lakásának »jtu.it be kel-
• zúzni, mert valamennyi be volt 

zárva- (L.ikhuinar a, hálószoba mögöt-
ne lók szobáim ■ voltak, ahol Né­

ni I eszméiéi lenül, az é ct minden
• ■ : ílkiii feküdt. Durván összekötö-

kezéu több helyen kiserkedt a vér. 
_ í;. Sijacs is keze ósbi .1 " t ■ 

miéi fi< II férfit. Nómethnó lassan
:inny tr.'i any ért o lekjete* n*. ° 11 • r.
bojry e!m ond hritta :

Ml TÖRTÉNT KEDDEN ESTE
Néhány perccél hét é ni. után vulii ki

'■résen mc■gkopoglatta n ki .-kapu f. Né-
mebh kint5*zett az ablakon, két idnizr-n

• rf • ]ó!oM, micgkérdezte tőlük mit
a!

- Orvo gé rt jőílütik - mondta az
• tér) i. — a, fel (-'glam nagy on be-

Né me i li. aki az ilyen ' i ■ o rkleiz
1 1 zz.,aszok.J«t üliá r. ajbM ily ;t(V \ két
a rf köve Un -I lakásba, a Z' ínban a 11 o.t

• •utók ■ ba

I :i ma dók fi a -\

szabaduijón kötelékeitö'.
Este tiz órától hajnali négy óráig

küzdött ,i„ a.sszot I................... ..  A
mu1"" az idő. agy vett raj'a erő- a 
n1111 • •1. minden pereben vára. 1ing\ a 
támadók megjelennek <"■< mindke tőjü­
ket megölik. \ nlu cihába keze í a 
kőtelekből, érezte, hogy a J-.éviiéi 
együtt a bőr ós lms •;.< lemegy a, kezei­
ről, azonban nem sajnált M-nnirit, hi­
szen az életét vélte ezzel megmente­
ni. \ ii i.i aI j rkadá.sá m
ji'itt a szabaduiás is. "Véres, roncs ké­
zéivé1 Toldozta lába "réz a kötele', az

mir a d-'-’uf í;1 f. i1 s a­
il I ■ -ír ■ i" un 1 r\ gv' ve". M i • 

ni I:: a volt, enni t i 
1 au nem tulajdon"'oltani .semmi jelcn- 
■ őségé , mivel a légiülili házamban 
ti'egf iidu'- cg\ én k’\ ánesiun rzeimélö-

Nagy "íi ismerősnek véltem a hosz- 
skiii. de csuk akkor jöttem rá, hogy 
délután már volt- nálam, amikor a ki- 
ai\ iá ’ innia fényében megragadta a 

mai. \ i.közöttük!, — szólt re-
ll'rgví- N.'nie'h

500 dinárt adok annak, aki nyoru- 
ravezeti a hatóságokat ..

Mei : > re. megkiímzt ik! . . . . 1 -1* i:»1 n 1, 
ti 11 nnyi-re megkinoztak.

Né I :I • eménytelel
esek. Feleségének nem 

... . I sérülései. \ öti 
ui ..... Néniéi llel ... ■

szennyesek x"i ák. Xé-metlmé’ a 
ltot ., szuluéiuiét.si hűre alatt, u nyi­

lai sahn - > . ■ _ I,
e, f)r. Sijaesies orvos mindem elkö­

vet ev. hogy elejét vegye a vőrmérgr- 
zi snek s hogy a kei- .szerencsétlen cin­
ben megmuntso az életnek.

A nyomoaá meg dúlt \ ha ős i ■ 
gokén kivii! mi egv harminc topolal 
Sherlock Fl'ilmcs \s működésbe lépett., 
egyik részét a. pénzvágy. más részét 
•i bosszú vezérli, hogy nyomát öljék 
az állatias gonosztevőknek.

• 3*

fősre tervezik.
A közraktár 150.000 métermá­
zsa gabonát lenne képes befo­

gadni.
A közraktárba nemcsak búzát, árpát 
kukoricát és rozst helyeznének el 
hanem mindennemű más terményt 
főzelékfélét, tejterméket stb. Termé­
szetesen ellátnák" a legmodernebb 
szárító i s rostáló készülékekkel, amo 
Ivek önmüködőleg végeznék felada­
tukat.

A közraktár legalsóbb részében 
i hatalmas Ilii tökészül ékeket ren­

deznek be a könnyen romló ter­
mények és éfclncmiiek, mint fő­
zelékfélék Ints, tejtermékek,

I gyümölcs, tojás stb. megóvásara.
I A közraktárakat főleg vasúti góc- 
I pontok vagy hajókikötők mellett 
I létesítenék. A vagonból vagy uszály- 
! ból a legmodernebb emelökészülé- 
j kekkel vinnék a búzát a raktárig. 
I amelybe beleöntenék.
! Ilyen hatalmas méretű épitkez s 

mellett

hirtelen eloltottak a lámpát es foj­
togatni kezdtek Nemethet es fele­

ségét.
\ • imádók kegyetlen éröve czorit";- 
ik a. torktikár, képtelenek vívtuk
■gye',lem hangot is kiált un . Anniit :i/ 

asszony t kívültn elliagyri az erei.. tá­
madója a mellék szobába hurcolni, be­

hüte a száját és vékony kölélb 
sorosra kötözte össze kezeit, ős lábú t, 

hogy néhol -zivúrogni kezd- n \vr.
Az időközben magához tői X. nr h 

vette át a továbbiak elmondás.i". 
Amint az asszonyt cleipeltn .z -ni. 
rétién, ö azt hitte, hogy nicgö'T v^z k 
1 másik szobába, és ezeri minden ere­
jét összeszedve küzdeni kezdet. a " 
fojtogató férfival Az ismeretle , 
sujto'M. majd a megvetett ágyú a dob­
ta és mindaddig fnjtogatia. amíg u|,,Lr 
nem tör; uz ellenállása. Akkor .■

h kormónu Külön rcszvcnulársasa- 
éof hoz leire a sabonaKözraKláraK

felépítésére

Elsősorban Sztáribecse, Pancsevő e's Sábáé Kapnak közrak­
tárakat — Tizenötemeletes es százötvenezer mázsa befogadó- 

ke'pesse'fjii tesz egy-egy szitosz
Ismeretes, hogy dr. Sztojadinovies 

Milán kormánya már több mint egy 
évvel ezelőtt tervbevette, hogy

a Dunabiinsúg északi részében 
hatalmas gabona közraktárakat
—- szilo.szokat — építtet és ezzel 
nagy mértékben segít tt földmű­

velőkön.
A mull. év kezdetén megbízták dr. 
Mihailovics budapesti egyetemi ta­
nárt, a. gabonaközraktárak szakér­
tőjét, hogy dolgozzon ki részletes 
tervezetet a jugoszláv gabonaközrak 
tárak építésére. Dr. Mihailovics a 
tervezetet hamarosan benyújtotta az 
építésügyi minisztériumnak, amely 
azt elfogadta. Ugyanakkor az építés­
ügyi minisztérium háromtagú bízott

ságot küldött külföldre, hogy a kül­
földi gabonaközraktárak építését és 
működését tanulmányozzák.

A bizottság már visszatért és 
megtette jelentését. A kormány a 
költségvetésben 60 millió dinárt biz­
tosított a közraktárak építésére.

Most irtuk ki az első pályázatot 
a közraktárak építésére.

Hogy az építkezés iránt a végek kö­
zött milyen nagy' érdeklődés nyilvá­
nul meg, arra jellemző, hogy. a mi­
nisztérium az érdeklődők között IV 
építési tervezetet adott el.

Egy-egy gabonaközraktár építésé 
óriási pénzösszeget emészt fel. Fz. 
könnyen érthetővé válik, ha tudjuk, 
hog.v a közraktár épületét 15 emele-

az előirányzott lit) millió dinár­
ból mindössze három köz­

raktárt építhetnek.
A kormány arra gondolt, hogy a 
közraktárak felépítésére kedvezmé­
nyezett részvénytársaságot hoz lét­
re, amelynek tagjai főleg a nagy ál­
lami pénzintézetek lennének. F.z a 
részvénytársaság adná a pénzt az 
építkezésre. Erre vonatkozólag a gaz 
dasági miniszterek mór rendeletet is 
dolgoztak ki.

A kormány a rendelkezésére álló 
61) milliós hitelből minden esetre 
felépittet három közraktárt. A köz­
raktárak helyét még nem állapítot­
ták meg véglegesen, azonban most 
már bizonyosnak látszik, hogy

elsősorban Sztáribecse, Vancsvx <> 
és Sábáé luip közraktári, mint a 
jugoszláv gabonatermelés leg­

fontosabb központjai.
Csak másodsorban jön tekintetbe 
Noviszád és Petrovgrád, valamint 
Szombor.

A kormány a közraktárt építtető 
cégeknek az építési dijat tiz. óv alatt 
fizetné meg egyenlő részletekben.

'l A kormány elvárja, hogy kezde- 
I ményezése után az egyes községek és 
szövetkezetek is létesítsenek kisebb 
közraktárakat. A gabonaközraktárak 
nagy haszna ma már úgyszólván köz 
ismert. A földműves részére lehető­
vé teszi, hogy a közraktárban elhe­
lyezett gabonájára hitelt kapjon és 
a gabonát ne kelljen mindjárt ava­
tás után ... vagy még aratás előtt
öleséin eladni.

Megette
vajbanfőtt bocskorát
Isztambulból jelentik: De mir Dere 

török falu (tírussa mellett) egyik la­
kosa, Hasszán Uzlu egy töröl, font­
ba fogadott, hogy megeszi saját 
bocskorát. Két tanú jelenlétében fel­
szeletelte a 2"? kg súlyú lábbelit és 
a darabokat, rajban félóráig párolta. 
Másfel óráig tartott, mig a szokatlan 
lakomát elfogyasztotta és miután 
nyereségét zsebrevágta, a légkörei eb 
bt korházba ment, ahol sürgés gyo- 

I morkczelésben részesítették

Vétkes
könnyelműséget 
kövei el, Ili

KcrdtpiHI vásárol
mielőtt

Szenes
Szuboticán, B. Topolán, Hután

raktárét
megtekintené

t
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A; elzászi Ing feilerben autono- 
mista gyűlést hívtak össze, amelyet 
azonban a hatóság nem engedélye­
zett. Air.ikor az autonomisták ennek 
ellenére is összejöttek a gyülekezé­
st helyen, a köztársasági gárda szét­
oszlatta őket

Az angliai római katolikusok, az 
anglikánok, a skót prcsbiteriánusok 
ós az úgynevezett szabad egyházak, 
együttes nyilatkozatot adtak ki, a- 
melyben az »egységes keresztény 
front« megalakulását sürgetik. A 
nyilatkozatot katolikus részről Msgr. 
Majors, a Westminster! püspöki 
koadjutor. az anglikánok részéről 
pedig Soutwork püspöke és sok más 
egyházi előkelőség is aláírta.

Az egyiptomi hadsereg nagy had­
gyakorlatait március 24-én kezdd: 
meg Gebei Ahmara közelében.

Or. Ley a német munkafront ve­
zetője tegnap Tripoliszba érkezett, 
ahol ünnepélyesen fogadták.

Lengyelország tengerparti terüle­
tein feltűnően meleg az idő. Kami­
ja közelében 28 fok meleget muta­
tott a hőmérő.

Senn Otto, a magyar államvasutak 
vezérigazgatója egészségi okokból 
nyugdíjba vonult. Utódjává Lahncr 
igazgatót nevezték ki.

A Párizsban rendezett hat napos 
kerékpárversenyt a belga Kers és 
fíilliet pár nyerte, akik 24.5 óra alatt 
8.7000 kilométeres utat tettek meg.

A palesztinai zavargások követ­
keztében Safcdct, Haifa kádiját az 
Akoban levő koncentrációs táborba 
vitték. A kádi letartóztatása nagy 
feltűnést keltett arab körökben.

A török repülőgépek májusban 
Konstant: nápolt/—-Bukarest—Baodad 
—-Athén kórrepülésben vesznek 
részt. A körrepülést most készítik 
elő. A r érdekes vállalkozásban részt- 
vesz Sabiha Guekben török pilóta- 
nő. Atatiirk Kemal fogadott len­
ni; a is.

Németország bosszú idő után az 
idén vett először ismét részt a déli 
sarkvidéki bálnavadászaton. A né­
met bálnavadászba jók visszatértek 
Hamburgba és 90.000 tonna bálnaola 
jat hoztak magukkal, nem szólva a 
többi értékes zsákmányról.

Irák királyának születésnapja al­
kalmával hétfőn nagy fogadás volt 
az .Ankarában levő iráki követségen. 
A fogadáson a török kormány és a 
diplomáciai testület tagjai voltak hi- 
va'alosak.

Kcitel tábornok, a német hadse­
reg főparancsnokának meghívására 
Ost er man tábornok, a finn hadsereg 
főparancsnoka Helsinkiben hajóra 
szállott és Stettinbe hajózott, ahon­
nan vonaton folytatja útját Berlin­
be. Ostermann tábornok április 4-ig 
marad Németországban, hogy a né­
met hadsereg szervezetét tanulmá­
nyozza.

Az angol Imperial Airways repii- 
tfítársasag. amely a brit< birodalom 
területén bonyolítja le a repülőfor­
galmat, uj rcpülöflottát épittetet, 
amelynek gépei óránként 200 tengeri 
mérföld sebességgel haladnak. A re­
pülőgépek segítségével égi/ nap alatt 
lehet Angliából Egyiptomba eljutni. 
A London—Singapore útra öt nap, 
a: ausztráliai Brishaneba pedig ki­
lenc nap lesz az ut.

ThBB mint 
10.000 ORVOSI 
ELISMERÉS!

Kina-bor
vastartalommal

GYENGÉK, VÉRSZEGÉNYEK 
LABBADÓZÓK ERŐSÍTÉSÉRE 

Kitűnő ize van!
Kapha’ó minden gyógyszertárban, ára: Egy ' c- ii\ e:.l^n 
félliteres üvegben is d'n.. négy ed'ileres üvegben 3'-’ d'n.o.

(In..
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PESTI LE
káprázatos szerencséje:
Clement Balme, dollármilliomos amerikai kaffe stékkirály 
feleségül vette a 18 éves Dénes lolánt

Budapesiről jclen- 
lik: Kgy pesti leány 
K‘iprázato.s szerenc-é- 
jétő] érkvzett vasár­
nap h r l’.it -1n"«1 Bu­
dapestre. \ h r ligy 
sz.ö-1. hogy a párisi 
amerikai konzul Vu- 

-1,n a 1' e-zicndős 
Bén es .b d . in ö.rilk 
híiségof esküdő 1 I

ment. B.litre úriak. Amerika egyik 
'••.gazdagabb gy irosának. A házasság 
érdekes előzménye :

Clement Balme tavaly nagy európai 
II'ázásra Balul: Xewyorkból, a Ind ha-

■ n.ony:\< szuny.- v,«l t'*s
ö az amerikai hajfesték király. SZIÜpÍV' : IVu-M?a utaz

A le ’nagyobb 1 a.ifi-stékry ára van rlsi t;u *.V odds iitfin
A mer cihán a a 'enacent illőn e-.ik- uxiiclv v'íxl nz 1 mr
nem nlindenütt Lm ,'vlk Clemer' Balme hoz iV,í] - • a társas,Mg:
nevét. Az ameilka i nnk miliői az ó 11 \ z.l > SlígOt.

ékét haszna ők". x liajfea i'-kliöd A du ’t/irnv’.'onios f:
ku< m-’rriü vagyon -zületeti; 1 us el Alt

Clement Balme sokszoros millio­
mos — dollárban.

\ f a• do« ki'ih’’yii, elegáns, tévén >;v 
ürüli özvegy dollérmMHemo«, pór nap­

pal aziuán. hogy Budapestre érkezett,
megismerkedett a feltűnően szép, 

karcsú, szőke Denes Jolánnal,
Dénes Jenőnek, egv pesti női divaf-

szalon ve.a'ív ének leányává . A mi az 
1-meret-ég után történt, ''znv. anier:- 
kai ■ mpóbun zajlott I*: Clement Inl­
ine fe'k >res:e Iléne- Jolán szüle:', el- 
mondotta, hogy beleszeretett leány ok­
ba, minden vágva, hogy fele>eeiil x,l- 
nye. x szülök gondoikozisi 'dö>t kertek, 
("lement Banne pedig Pártéba titazoJ. 
Innen napon;a érkezük a levelek a 

, , ■ hoz. Nemrég az amerikai dől ár­
milliomos ismét Budapestre jő*t

és a szülök kimondották a boldo­
gító igent.

Szűk e-alidi körben meg'.ö.r'.énf az ei- 
jegvz-'s.

Ezekül i n a dol'.irmillionios f ala!
menyasszony 
Kétnapos (iá-

12 benoeres luxuskocsi várakozott, 
a hotellien pedig coboly és nerz 
burdák, prémek, kincset érő ék­

szerek; a férj nászajándékai.
I"ement Ralme a házasságkötés után 

föd Iköiriili nászt ura indult fiatal felesé- 
gi V . M só útjuk a R x érára vezet és 
inr a májusban az eurháriszlikus kon- 
gr.\ss/,us :de;é;i Budapestre utaznak.

Újra elhalasztónak a Vojvodina—ZsSK 
mérkőzés járásbirósági tárgyalását

A íiiöallgatott tanuk igazolták, frogy g mérkőzésen 
nem löt fent vet ekedés

A noviszádi járásbíróság tegnap 
foglalkozott érdemben az ingvijai 
ZsSK játékosainak Mladenovics Mi- 
liszav noviszádi futbalibiró és Dot- 
lics Luk a noviszádi alszövetségi funk 
cionárius ellen indított rágalmazás! 
perével. Mint ismeretes, a múlt év 
őszén Ingyiján lejátszott ZsSK—Voj­
vodina mérkőzés botrányba fulladt. 
Mladenovics Miliszáv futbalibiró 
olyan jelentést terjesztett be az al- 
szövetséghez, hogy

öt Rilli Lukács, Zsivkovics Lázár 
és Mihajlovics játékosok a pályán 

megverték.
Ezt igazolta Dotlics Luka alszövet­
ségi kiküldött is. Az alszövetség en­
nek alapján a három játékost meg­
büntette.

A játékosok emiatt rágalmazasi 
pert indítottak Mladenovics és 

Dotlics ellen.
A pert először a múlt év november 
26-án tárgyalta Angyelkovics Szte- 
ván járásbiró. Dr Kerónyi Dezső 
védő mindjárt a tárgyalás elején el­
fogultsági indítványt terjesztett be 
Angyelkovics járásbiró ellen, mivel 
szerinte Angyelkovics jó barátja 
Mladenovics futballbirónak. A tár­

gyalást emiatt elhalasztották.
A törvényszék
helyt adott a védő kérésének és
Tóm os Vojin járáshirót jelölte 

ki az ügy tárgyalására.
Tomics tegnap délelőtt tárgyalta az 
ügyet a noviszádi sportolók nagy 
érdeklődése mellett. A vádlottak 
kihallgatása után rátértek a tanuk 
kihallgatására Elsőnek dr. Baum 
Vilmos ingyijai orvost hallgatták ki. 
Dr. Baum elmondotta, hogy jelen 
volt a mérkőzésen és úgy találta, 
hogy

Mladenovics olykor szabályta­
lanul bíráskodik.

Nem látta, hogy a játékosok meg­
verték volna a bírót.

Kihallgatták a mérkőzésen szolgá­
latot teljesített csendőrörmestert és 
Kovácsevics Sztcvan ingyijai rend­
őrőrmestert, aki szintén jelen volt a 
mérkőzésen. Mindketten egyöntetű­
iig azt vallották, hogy a pályán 
nem történt verekedés.

Dr. Herényi Dezső a magánvád 
képviseletében kérte a bírót, hogy 
hallgassa ki dr. Schultész Ferenc 
noviszádi ügyvédet arra vonatkozó­
lag, hogy Mladenovics Noviszádon
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I e»v társaságban kijelentette, hogy a 
! mérkőzésen őt nem verték meg. A 
j biró ezt az indítványt elutasította. 

Mijatovics Vojin. védőügyvéd kérte 
a bíróságot, hogy

tanúként hallgassa ki Grün Max 
noviszádi kereskedőt, Majtány
Mihályt és még több noviszádi 
sportembert. A bíróság Mijáto 

vies indítványát elfogadta
és a tárgyalást bizonytalan időre el- 
halasztotta.

Előadás a szuboticai 
diáknépkonyha javára

A kitűnő műsort pénteken a 
Magyar Olvasókörben 

megismétlik

\ szuboticai »Kakasiskolában« 
szombaton. Szent József napján ki­
tünően sikerült előadást tartottak 
az ugyancsak az iskola keretében 
működő diákkonyha javára.

A diákkonyhát Todorov Milán 
népszerű iskolaigazgató vezeti 
már évek óta igen eredménye­

sen.
A tél folyamán állandóan 150—200 
teljesen szegénysorsu gyermek kap 
meleg ebedet.

A szuboticai pvkek és mészá­
rosok áldozatkészséggel segítik 
a gyermek konyhát és a kenyér 
valamint hussziikségletét telje­

sen fedezik.
A Szent József napján tartott elő­

adásra a rendezőség meghívta a 
diákkonyha valamennyi pártfogóját. 
A nagysikerű gyermekelőadást a IV. 
V és VI. osztály negyven tagú ve­
gyeskara a himnusszal vezette be. A 
meglepően .jó diákkórust Kladck Je­
nő tanitó tanította be. A Leckegép 
ötletes kis tréfát Égető Imre. Mez"i 
Anna, Nagy Imre, Zrínyi Miklós és 
Verbászi Etelka játszották igen ked­
vesen. A »Jancsi és Juliska« mese­
játékot Geller Tibor, Adamek Ilon­
ka. Bódi Mariska, Barkóczi Ilonka 
cs Rókay Janka nagyon ügyesen 
játszották. Mulatságos volt a »Cica 
nevenapja«, amelyben Bácsiija M I- 
ka. Kovács Juliska. Polyákovics Má­
ria, Nagykanász Anna és Tiómics 
Etelka szerepeltek kedvesen. Nagyon 
ügyesek voltak a szoko!gyakorlatok 
bemutatásában Vukovics Rózsika. 
Vukovics Teruska, Kol Juliska, Bo­
gies Tériké. Vásárhelyi Juliska és 
Oláh Erzsiké Az -Olga és Emma 
zenés vígjáték aratta a legnagyobb 
sikert. A kis darab, amelyet Albert 
József tanító igen ötletesen teletűz­
delt a legújabb ismert dalokkal, vi­
dámságával, sok tréfájával jól mu­
lattatta a közönséget A darabban 
nagyon ügyesen szerepeltek Sala­
mon Árpád. Nánai Imola, Rókav 
Janka, Farkas Amália, Kávai Mag­
da, Cziger Verona, Geller Tibor, 
Márton Jenő, Bitó Lajos, Molnár 
Megyeri Ilonka. Márton Boriska és 
Kecskés Katica. Az összes darabokat 
Todorov Milán igazgató vezetésével 
Kovács Sztrikó Elek né, Tlsámbokv 
Györgynél, Kriszhaberné Vidrai Ve­
ra és Szimics Zágorka tanítónők, 
Albert József, Kovács Sztrikó Elek, 
Balás Piri Ernő és Kladek Jenő ta­
nitó tanították be Előadás után a 
kis szereplőket családias keretek kö­
zött süteménnyel vendégelték me.

Az előadást pénteken, március 25- 
cn délután 3 órakor a Magyar Olva­
sókor nagytermében megismétlik. 
A konyha vezetőség kéri az érdeklő­
dőket. hogy az ünnepnapi előadást 
látogatásával támogassa. Belépődíj 
nincs, a népkonyha javára szívesen 
fogadnak cl minden adományt.

i I
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A nemzetied Hueseááoz 
fiőzírtedneü j

920 íro/ofl/a van Barcelona front frőzásdnati
A salamancai főhadiszállás jelen- I 

tv se szerint a nemzetiek Iluescán íl í 
20 kilométer hosszúságban áttörték 
a köztársaságiak vonalát és m'ntegv 
!1 kilométeres mélységben behatoltak 
a köztársaságiak területére. A llues- 
(aha vezető főútvonal, amelyet ed­
dig a köztársaságiak tartottak meg­
szállva, most már a nemzetiek kezén 
van.

Mint Barcelonából jelentik, a ka­
talán főváros ellen intézett bomba­
támadásoknak eddig !)2ö halottja és 
1250 sebesültjc van. A salamancai 
rádió közlése szerint a nemzeti re­

pülőgépek csupán katonai épülete- ’ 
két bombáznak. Barcelonában a bőm , 
búk egy része a Katalonia-lérre 
esett, ahol a földalatti vasút végállo­
mása van. Ezt a földalatti állomást 1 
már hosszabb ideje lezárták és ha- I 
dianyagraktárnak rendezték be. A 1 
nagy számit áldozat is annak tulajdo­
nítható, — mondja a közlemény — 
hogy minden háborús szokás ellené­
re. a lőszerraktárakat a város köz- . 
pontjában helyezték el, olyan épü­
letek mellett, amelyekben a védtelen 
lakosság tartózkodik.

iá»»-.' mm~\:< * */•.

-J.-Jím,,

FRANCO BOMBÁT BARCELONA FELETT ROBBANNAK. Képünk 
Barcelona Katalonia terét mutatja. A háttérben Franco repülőgépei 
bombáinak robbanását látni.

Egész életen át az ön barátja és munkatársa!

m S3 c € 11 s
Kapha! ó
12 havi rv s 71 c t rc 
á 185 - din. és 400 - 
din. fojt aló eiőzetvs 
lei ize te se elleniben

2530'-
dinártól kezdve

€9 $L W F3 E* B A

2100'

Kapható
12 havi részletre 
á 155 - din. es 240 -
din 5o£ aló előzetes 
lelizetése elleneben dinártól feljebb

KÉSZPÉNZVASáRLáSNAL LÉNYEGES KEDVEZMÉNY!

Ing. KURT HEYMANN — BEOGRAD 
Cika Ljub'ma 7ll.em. (Az uccéról nine- üz'of.l Post-.fiók P4. Tel. 26 107.

Darányi: Magyarország fiiggetSeaságe 
nincs veszélyben

Budapestről jeientik: A képvise­
lőhöz szerdai üléséit Sulyok De­
zső (kisgazdapárti) kijelentette, 
hogy a német eseményekkel szem­
ben meg kell őrizni a tárgyilagos­
ságot. A zsidókérdést intézménye­
sen kell rendezni. \ nemzetnek és 
a zsidóságnak is érdeke a kérdés 
rendezése — mondotta — ha egy­
általán van ilyen kérdés, mert sze­
rintem nincs. Ellenben van tnlten- 
gö kapitalizmus, amelyben azon­
ban fordított numerus clausus 
arányában keresztények is vannak. 
Ha van szemét, legyen az árja 
vagy turáni vagy bármely más 
eredetű, azt eredetére való tekin­
tet nélkül ki kell seperni. (Élénk 
helyeslés.)

Széchenyi György gróf Ma­
gyarország függetlensége és jó- 
hirnevének megőrzése tárgyában 
interpellált. Megemlítette, hogy 
egy kis nemzetnek nem szabad fel 
adni nemzeti hagyományait. Ausz­
tria Ilii barát és szövetséges volt. 
Pollfuss és Schuschnigg .Magyar-1 

ország őszinte barátai voltak és! 
meghajtja előttük az elismerés1 
zászlaját.

Felkiáltások a kormánypárton: 
Éljen Németország!

Darányi miniszterelnök vála­
szában kijelenti, hogy a nemzetlúi-

ség és lovagiasság tekintetében 
nem fogad el kioktatást. Az inter­
pellációt bizonyos tájékozatlanság 
jellemzi. A magyar kormányt el­
járásában mélyen átérzett felelős­
ség vezette.

A Ház a választ tudomásul vet­
te.

Payr Hugó a magyar független­
ség biztosításáról interpellált. El­
mondotta, hogy a békeszerződések 
az életképtelen kis államok egész 
sorát hozták létre. A népek milliói 
koldusbotra jutottak, de legalább 
meg volt az a hitük, hogy a hatal­
mak garantálják puszta létüket. A 
múlt héten tanúi voltunk Ausztria 
tragikus összeomlásának. ( A kor- . 
mánypárton ismét Németországot 
éljenzik.) Kijelenti, hogy nem Né­
metország ellen beszél, a barma-1 

dik birodalomnak életszükséglete 
volt az Anschluss. Ezután Magyar- 
ország függetlenségének külpoli­
tikai biztosítékai iránt érdeklő­
dött.

Darányi miniszterelnök: Magyari 
ország függetlensége egyáltalán 
nincs veszélyben. Ennek biztosíté­
ka ama hatalmak barátsága, ame­
lyekkel szoros érdel< közösségben 
vagyunk és a honvédelem fejlesz­
tése, amelyről Győrben beszéltem. 
Ezek elégségesek biztonságérze­
tünk fenntartására.

Nem szivszélhüdés hanem botütés
Titokzatos b tin lény ügyében nyomoz a tiitiindai

rendőrség

Nagy vihar a noviszádi vendéglősök 
közgyűlésén

Szerdán reggel jelentést tettek a 
rendőrségen, hogy

Sztanacsev Drága 71 éves ki- 
kindái asszony a lakásán hirte­

len meghalt.
Sztanacsev Drága unokaöccsevel, 
Derdakov Bato földművesnél lakott. 
Amikor Derdakov felesége szerdán 
reggel benyitott hozzá, a padlón hal­
va találta. A hozzátortozoi a rendőr­
ségei; azt állították, hogy

az. Idßs asszony már napok óta 
panaszkodott, hogy fáj a szive.

I során kiderült, hogy Sztanaszev Drá­
ga nem természetes módon halt meg,

hanem bottal fejbeverték, agy­
rázkódást szenvedett és ez okoz­

ta a halált.
A rendőrség megindította a nyo­

mozást, hogy az idős asszony gyil­
kosát kczrekcrit.se. Sztanaszevnó hat 
évvel ezelőtt minden vagyonát uno- 
kaöccsére hagyta és azóta nála la­
kott. _____ _________

Kevés a csatahajó

A noviszádi és noviszádjárási ven- i 
deglősök egyesülete most. tartotta évi 
közgyűlését, A közgyűlést Dunyics 
Milcnko elnökhelyettes nyitotta meg 
és mindjárt fid is függesztette egy 
órára, hogy azalatt az. ellentétes 
áram!-.'ti t - gok k-'iz/.tt megegyezést
hozzanak létre cs összeállítsák a je­
lölőlistát. A megegyezés azonban 
nem történt meg és igy a közgyűlés 
olyan viharos hangulatban folyt le, 
hogy

a rendőrségi kiküldöttnek végül !

is fel kellett oszlatnia.
A vihar először a fclügyclőbizott- 

ság jelentésének olvasásánál tört ki. 
Az egyik tag élesen bírálta a veze­
tőség működését', mire nagy zaj ke­
rekedett. A jelentések elfogadása 
után megkezdődött a szavazás az uj 
vezetőség megválasztására. Két lista 
indult, azonban a szavazást nem fe­
jezhették be, mert olyan nagy volt 
a zaj, hogy Markovics Alekszandar 
rendőrségi kiküldött a közgyűlést 

I kénytelen volt feloszlatni.

F.bböl azt következtetik, hogy sziv- 
szélhüdésben halt meg.

Dr. Szilberberg Géza városi orvos 
megvizsgálta az elhunytat és megál­
lapította, hogy

a (estén ütések nyomai láthatók.
Emiatt a hatóságok elrendelték a 
holttest fel boncolását. A boncolás

Londonból jelentik: Anglia és 
az Egyesült Államok megegyezlek 
abban, hogy úgynevezett másfél- 
szeres térfogatú csatahajókat épí­
tenek. Mint a Daily Express jelen­
ti, ezeknek a hajóknak a térfoga­
ta 42.500 tonna és 16 hüvelykes 
ágyukkal vannak felszerelve.

Uveq;porcellan.hazi es konyha 
KELLÉKEK. AJÁNDÉKOK, !

A CD
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Húzás 1938 április 13 és

Iszíálpersicíycl rendeljen
SZELES TESTVÉREK bankházában - SOMBOR

Sorsjetjyárak: Egész feles negyedes 
D. 200 - 0. ICO - D. 50.-

YRSZÜNK ÉS ELADUNK KÜLFÖLDI PÉNZEKET ARANY ÉS EZÜST ÉR- 
MFM T REfil EZÜST KORONÁT ÉS FORINTOS! ÉS MLNDEN ÉRTÉK­
PAPÍRT. KAPHATÓ SVo-OS AGRARK'iTVÉNY, MELLYEL MURAI OR IU

MOS ADó FZETHETO

fcUO

1

— Időjárás. Jugoszlávia egész te­
rületen inkább felhős idő volt, csak 
helyenként derült ki. A hőmérsék­
let emelkedett. A legalacsonyabb 
hőmérséklet Szarajevón 0 fok, a leg­
magasabb Koviljacsán 21 fok volt.

I d ő j ó s 1 á s : Lassanként az
egész országban kiderül. A hőm ér­
te klet nem változik lényegesen.

— A noviszádi Katolikus Jótékony 
Xücgx let ma, csütörtökön is meg­
tartja szokásos teadélutánját. Az 
clvcsillét vezetősége kéri a tagokat, 
hogy a teadélutánon minél számo­
sakban jelenjenek meg.

— öl ven éves papi jubileum.
Novibecséről jelentik; Ambrus 
Arthur növi becsei főesperes 50 éves 
papi jubileumának ünnepségeit áp­
rilis 18-án ünnepük meg a nov;be­
csei hívek Erre a célra máris külön 
bizottságot alakítottak, amelynek 
hatáskörébe tartozik az ünnepélyek 
előkészületeinek elvégzése. Április 
20-án Mária Radndn, szülőhelyén 
tartja a főesperes a jubileumát, ott 
mondja majd el aranymiséjét is.

— A báni hivatal Noviszád köze­
lében földbirtokot vásárol. A báni 
hivatalos lapban hirdetés jelent meg. 
amely szerint a noviszádi bánt hiva­
tal 30—50 hold jó termő sik földet 
kíván vásárolni mintagazdaság léte­
sítésére. A birtoknak Noviszád kö­
zelében. Noviszádtól legfeljebb tiz 
kilométer távolságban jó müut m< 1- 
'ett kell feküdnie. Ajánlatokat ápri­
lis 10-ig a báni hivatal mezőgazda- 
régi osztályára kell beadni.

— Az államvasutak április 3-án 
több kiránduló vonatot Indítanak az
ország különböző részeibe. Az állam 
vasutak vezérigazgatósága április 
3-án több kiránduló vonatot indít 
különböző irányokba. Szubotica— 
Beograd és vissza másodosztályon 
60. harmadikon 40 dinárba kerül. 
Noviszád—Bcográd és vissza másod- 
osztályon 30, harmadosztályon 20 di­
nárba kerül. Oszijek föpá’yaudvar— 
Beograd és vissza másodosztályon 
64. harmadosztályon 42, Sidról és 
Mitrovicáról Beográd;g és vissza má­
sodosztályon 41, harmadosztályon 27. 
Zagrcbböl—Beográd:g és vissza má­
sodosztályon 142, harmadosztályon 
95 dinárba kerül.

— Ki találta meg Vujackov Du­
sán tehenét? Szentéről jelentik: Vu­
jackov Dusán noviknezseváci föld­
műves tehenet vett a vasárnapi szen- 
tal vásáron s hazafelé vezette. A te­
hén útközben valamitől meijedt. 
kiszabadította magát és elszaladt. A 
károsult kérelmére most a rendőr­
ség keresi a megszökött tehenet.

Éviáe /6. születésnapjára
Köszönteni szeretnélek e napnak hajnalán 
virágok testvére harmatos rózsaszál.
Felkössönt a szegjii, kék ibolya szirma 
Bazsalikom, mályva — a pünkösdi rózsa.
Neked énekeljen a dalos madár is 
Neked ragyogjon ma — a csillaons ég is.
Hófehér lelkedet magamhoz ölelem 
Rózsás kis arcodra csókomat lehelem,
Úgy kérem az Istent, boldogságot adjon 
Minden nyíló virág az öledbe hulljon 
Én édes kis lányom — fehér — virágszálom.

VAJDÁNÉ BÜRGET RÚZSA
4444 4-T44444. 4 44 4 4 4 4 * 4 4 444 4.4. 4 4. 4 4 444444 4 4.4 44 444 4 44 444 4
— A becsei rendőrség tovább foly­

tatja a nyomozást a petrovoszcl >i 
gyilkosok ügyében. Sztáribecséről je 
lentik: Csók Jován sztáribecsei rend­
őrkapitány hetfen, kedden és teg­
nap több egyént hallgatott ki. A ki- 
hallgatottak neveit, valamint vallo­
másukat a további nyomozás érdeké­
ben egyelőre nem közük a nyilvá­
nossággal. — A noviszádi vizsgáló- 
bíró megkezdte Tölgyesi András ki­
hallgatását. Tö'gyesi Ugyanúgy, mint 
a sztáribecsei rendőrségi kihallgatá­
sokon. mindent beismer, az ellen 
azonban tiltakozik, hogy akár csak 
egy ujjal is bántotta Buzogányt. 
Koncsek-ICoszorus csak nehezen akar 
megtörni, eddig még alig tett ér­
demleges vallomást. A legköze'ebbi 
napokban Papricsics vizsgálóbíró be­
fejezi a gonosztevők kihallgatását.

— A noviszádi Polgári Magyar 
Daloskor jubileumi bizottságának 
tag;ait az énekesekkel együtt tisz­
telettel kérem szíveskedjenek ma. 
csütörtök este 9 órára az otthonunk­
ban megjelenni. — A bizottság el­
nöke.

— A fasizmus megalapításának 
évfordulója. Rómából jelentik: Olasz 
országban tegnap ünnepelték az első 
fa.scio megalapításának 19. évfordu­
lóját. Ebből az alkalomból Olaszor­
szág valamennyi városát fellobogóz­
ták és mindenütt nagy ünnepségeket 
rendeztek. Rómában a Venezia-téren 
nagy népgvülés volt.

— Beteg a magyar kormányzó. 
Budapestről jelentik: Horthy kor­
mányzó könnyebb természetű lázas 
meghűlésben megbetegedett. A ki­
adott orvosi jelentés szerint két-há- 
ron napig ágyban kell maradnia.

— Kínai zarándokok a budapesti 
euliarisztigus kongresszuson. Buda­
pestről jelentik: Nanking város 
apostoli vikáriusa, aki jelenleg Euró 
pában tartózkodik, közölte a nem­
zetközi euharisztikus kongresszus fő­
bizottságává', hogy nagyobb kínai 
csoporttal jelenik meg a budapesti 
világkongresszuson. A kínai küldött­
ség tagjai főként kinai diákok és 
diáklányok lesznek, akik benszülött 

j kinai papok és Kínában működő 
hittérítők vezetésével érkeznek.

— 6ZENTAI HÍREK. A vasárnap 
megtart >;t tavn-zi v'sár a nagy fel- 
hajtás és kis forgalom jegyében zaj­
lott le. A felhajtott jószágoknak e-ak 
mintegy tíz sz'zaléka cserélt gazdát 
— A városi közgyűlést szombaton dél­
ei >:t tar’iák meg. A közgyűlés reg­
gel s órakor kezdődik. — Kolompár 
l.o,’cs éq kíván D movies-Jankoxtes 
Antal. 11 movies István és Kovács Pé­
ter cigányokat letartóztatta a rendőr­
ség. mer* r'juk h'znnyult. hogy az 
utóbbi időben történt vásári lopáso­
kat. ők k"vették el. — Az egypatás 
.'■Tatokat április 20-án reggel 7-től 12 
óráig fi iii vizsgál iák. Felhivatnak az 
egypatás jó-zógok tulajdonosai, hogy 
említett napon okvetlen vezessék el a 
v'z>— r r-a jószágaikat. A c'gány-, fu­
varosok és vásárosok lovait április 
?f'-án reggel ti órakor vizsgálják felül.
A sik eznn n napon valamilyen ok 
miatt nor>i jelenhetnek meg a vizsgá­

ul. azok in';u« 2-án 7 óntól 12-ig 
a hű­
mért

■•" n szigorú büntetést rőtmk ráiuk. i

I;»1 riT], «1 y.f'k Tir' in»
okvetlen hajtsák fel 
levő egypatásokat.

ijdonukban
elVnkezö

— Meghalt a banyalukai bán. Dr.
Lazárevics Todor vrhászi bán, hosszú 
hetegeskedés után, hétfőn este 10 óra 
kor "Banvalukín meghalt. Dr. Pazaré 
vies Todort a mult év december 25-én 
nevezték ki bánná. Akkor mandu'a- 
gvullad1 ssal ágyban feküdt. Később 
felgyógyult és végezte trvatali munká­
ját. azonban egy hónapal ezelőtt v.,ra 
ágynak esett. Betegeskedés közben tü­
dőgyulladást kapott, a sz ve tu'ságo- 
=an gyengének bizonyutl és most ez, 
okozta a halálát. Dr. Lázárevies 1S<- 
hen szüle'ett, először bíró volt, ma.’d 
íz ügyvédi pályára lépett. A régi ra­
dikális párthoz tartozott, azonban 1921 
ben Zsivkovics Petár listáján már je­
löltette magát és 1935-ben Jevties 
táján újra megválasztották. Az elhunyt 
bán temetésére nagy élők ■ zü'etok * 
tesznek. A temetésen a korín ■ nyt i v• 
kavics Draglsa szociálpolitikai minisz­
ter kénviscli.

— Nagy sikere van Szuboticán a 
budapesti jezsuita atya előadásai­
nak. Cserjés Sándor szuboticai szár­
mazású budapesti jezsuita szerzetes 
néhány nap óta Szuboticán tartóz­
kodik és a katolikus egyesületek 
meghívására előadásokat tart az 
egyesületek székházában. Cserjés 
Sándor Budanovics Lajos püspök, 
valamint a szuboticai papság több 
vezető egyéniségének és nagy számú 
hallgatóságának jelenlétében tartot­
ta meg első előadását, amelyen a 
lelkigyakorlatok problémáit fejte­
gette. A jezsuita atya kiváló hitszó­
nok és előadó, úgyhogy előadásainak, 
amelyek a hét végéig napanía urná­
nak a Legényegyletben, mindig 
több hallgatósága van. Az előadások 
este fél nyolckor kezdődnek.

A V TOS csordásokat vesz f, d, akik
p á 1 \-ZÓ i akarnak az állásra, jelent-
hezze-ck a xárosl gazdasági Ivvnfn]-
bin, le-rl ’ -őVü ónr’is 2-ig. - Kolom-

1 pár M;k’ós és Jani ,\':e-; MA ‘y.ás bo-
1 rozrniM? ki'zlxm annyira ö=* ze'zó'al-

koztok, hngv csakhamar verekedés 
l:rzd"dött közöttük. \ verekedés hevé­
ben Jan'-uv'es doronggá] úgy fejbe- 
»ujto’ta Kolompárt, ho<*\- fején to een- 
*imé*er hosszúságii 'ebbel, vértől bő­
röv,i ei-e|* össze. Kolompárt n kórház­
ba számították. .JankovVs elUn meg- 
ndn't az, e’iár« — TUn» Jenő fn’d- 

műves házi hétfőn délelőtt k’gvullad' 
és por’gógett. ti tűzoltóknak mindösz- 
<ze a ház 1K1 rendez'si'd sikerült rneg- 
menteni. A \ iz'gálat mngá" ipitottn 
hogy a tiiz'd a kéményből kipattanó 
cz'Vra okozta. A kár meghaladja a 
25 ovi rímért. — Most fartőt’n dr. Mé­
tái Sándor orvos orvosi működésének 
50 éves jubileumát. A jubiláló orvost 
kollegái me’eg ünneplérFen ré = ze<:tet- 
ték, tisztelői elhalmozt1 t sg -eneseki-
vonataikkal és ajánd'kokkal. _ A
szombaton elhunyt Rónai Jenő lekül 
télyos kereskedőt vasárnap temették 
el nagy gyászpompával, áüalúnoe 
részvét mellett,

— Női kötött-ruhák és ptillovervk 
szép fazonokban olcsón kaphatók: 
Fischer J. ós Fia cégnél, Noviszádon,

Cukorbetegeknek
kitűnő segitőszer a 

gyógyuláshoz *

BIÄBET0L TEA
Ara 30*- dinár

FŐképviselet:

ISIS D. D.
BEOORAD -- ZAOREB

Kapható minden 
gyógyszertárban.

Cgi. reg. Min, 8ao, br. 130/38

Rózsa újdonságok JeVSi
magastor zsben és bokor ajakban kaphatók

p faiskolájában
HfctJ'l w <1.111 *. • Noviszád, Kralja Petra ^0
Folyton virágzó futó és szomorú rózsa egyetlen 
kertből sem hiányozhat. Kérjen ingyenes árjegy­

zéket. — Telefon: 33-11 és 33-12

FPISS, ÉLŐ

ludasi kárász és 
palicsi ponty

naponként kapható SjClibOfíCÓfl
Malagutssfii Gyulánál

a Italosai ltokban

I



□ 1038 MÁRCIUS 24 □ flüggen újság
-BÁCSPETROVOSZELÓI hírek, a

Keresztény Gazdasági Bank rt. már- 
;us hó 20-ra hirdetett 44. évi rendes 

közgyűlését nem tartották meg, mert 
közgyűlés megtartásához szükséges 

'j.svbbhaíásági engedély nem érkezett 
nip„ ezért április 3-án délelőtt tiz ára- 

■Knr”tartják meg a közgyűlést. — Pro- 
hojesevie-s Erzsébet óvónő, vasárnap 
^.-.i'után a Legényegylet dísztermében 
óvódás gyermekeivel előadást tartott, 
'mely anyagilag is jól sikerült és 000 
dinárt juttatott a Vöröskereszt egyesü­
let helybeli szegénygyermekei javára, 
t mezőközség legutóbbi közgyűlését 
jahj hib’k miatt megfelebbezték s 

'n;,r most tartotta meg második köz­
gyűlését, Az elnöki megnyitó után jó- 
v:,nagyták az 1036—37. évi zárszáma­
dásokat és az 1038. évi költségvetést, 

fontos határozatot hoztak az uga- 
földeken való legeltetés ügyében. — 
mezőgazdák gabonaszövetkezetének 

igazgatósága és felügyelőbzottsága 
ylóst tartott s elhatározták, hogy már- 

07-én rendkívüli közgyűlést tarta­
nak, melyen az alapszabályok módos! 
:f,4t tárgyalják. — Horváth János 
gazdálkodó a hajnali órákban gyanús 
r,cczt hallott a tyúkól felől. Amikor az 
udvarra ment, alakot látott az üres 
disznóólba menekülni. Az élelmes gaz­
da az ajtót a topóra zárta és rendőrök­
ért küldött, akik Kolia ala Katalin nmli 
iakósnő személyében a tyuktolvajt le­
tartóztat tűk. Kuhajda már máskor k 
-szerencséltette becses látogatásával 
Perrovopzcló községet. — Kiss Sándor 
földbirtokos tanyájáról hat c»ikó el­
tűnt, melyek közül négyet a tanyától 

kilométerre megtalállak. A rend'r- 
, 'g a tolvajok után nyomoz. — A me­
zőközség vezetősége felszólítja a tago­
kat, hogy a járulékokat haladéktalanul 
fv.cssék be. mert a késedelmeskedőket 
végrehajt ják.

Ha Beográdba jön, keresse fel
a Hotel Imperiál kávéházat és éttermet.

RABOK
A szokás hatalma gyakran szül az életben visszás helyzeteket, így az 

amerikai Rosnriéban élő J. R. Becezza betegápoló is abba a hibába eseit, 
hogy a kórházi szokásoknak engedve, házasságának harmadik napján szép, 
fiatal feleségét egyszerűen bezárta lakásukba. Igaz, hogy nagyfokú félté­
kenység is közrejátszott, az ápolót nem görög istenek szülték, viszont felesé 
go szebb és vonzóbb külsejű volt az átlagnál s mint az ápoló gondolta — 
mit lehet tudni, az ön ög sohasem alszik, ami biztos, az biztos, felesége hü 
ségében csak akkor nem kételkedik, ha mindig tudja, hol van. Egyszerűen 
bezárta, mint egy rabot, még a bevásárlásokat is maga végezte, nehogy fele­
sége egyedül menjen ez utcára. Viktóriát csak a kórházból való hazaérkezé­
se után szabadította ki családi fogdájából. Egy szép napon Viktória megszö 
költ börtönéből, nem bírta ezt a borzalmas bánásmódot. Több házassági 
ajánlatot kapott, de visszautasította kérőit, Becezzába volt szerelmes és újra 
üsszeköltözöít vele. Az ápoló esett most fogságba, anyósa olyan rabtartója 
lett, amilyenhez még a kórház közveszélyes osztályán sem szokott hozzá. Fel­
adták háztartásukat és a leány szüleihez költöztek. Az élet nem maradt adós 
a kölcsön visszaadásában.

Megérkeztek uj CSÜláraflü 
nagyon olcsón árusítom, 2 lángu csillár 135 dinár

GELB
NOVISZAD, KRALJA PETRA II 23.

— Újra Ivkovics Arszát jelölik el­
nöknek a noviszádi kereskedők vasár­
napi közgyűlésén. A noviszádi keros-
iv-dők egyesülete vasárnap, március 
27 ( tartja évi közgyűlését. A keres- 
k Ilök egyesületének vezetősége most 
ülést tarlóit, amelyen elhatároztak, 
h gy újra Ivkovics Arsza eddigi elnö- 

elö k az elnöki tisztségre. Az el-
• "/•'k hirszerint elégedetlen a jelölés­

sel és Popov Milánt kívánja az egye­
sület. élére. A közgyűlés iránt nagy ér­
deklődés nyilvánul meg.

— Elégett a szarajevói csodatevő 
M ária-kép. Szarajevó közelében van 
egy bucsujáró hely, amelynek templo­
mikul jági Mária-kép állott. A Mária 
képnek a nép csodatevő erőt tulajdo­
nított és az év minden szak ban so­
kan zarándokoltak hozzá, hogy segit- 
ségét kérjék. Vasárnap dél ultin egy 
környékbeli földműves gyertyát gyúj­
tóit a kép mellett, sokáig imádkozott a 
kép előtt, majd eltávozott. A sekres­
tyés bezárta a templomot anélkül, hogy 
a kép előtt égő gyertyát eloltotta vol­
na. Másnap reggel nagy megdöbbenés­
sel állapították meg, hogy a kép el­
égett.

— E héten zárul a noviszádi kép­
tárlat. A noviszádi Kralja Alekszandra 
ucea 9 számú ház üzlethelyiségében 
levő Lengyel félő képszalon tavaszi 
távlata néhány nap múlva bezárul. 
Akik értékes és művészi képeket 
akarnak vásárolni, azok a rendelkc- 
^■sre álló rövid idő alatt tekintsék meg
* tárlatot.

— Sztrájkbaléptek a pancsevói ci- 
Pészssgcdck. Kedden, mintegy sz-.z 
Pancsevói cipészsegéd sztrájkba lepett. 
Úgyhogy hatvan cipészmester műhe­
lyében megállít a munka. A c pészmun 
kasok amiatt hagyták abba a munkát, 
•nert a munkaadók nem akarták emel­
ni a munkabéreket és a kollektiv szer­
elés aláírását is megtagadták. Az 
egyeztetési tárgyalások megindultak és 
k itás van arra, hogy a munkaadók 
felemelik a béreket.

— Nisben kivégeztek egy rablógyil­
kost. A nisi törvényszék nemrégiben 
kötéláltali halálra Ítélte Nedelykovics 
R ii-zom ír földművest, mert Szók obi- 
nyűn meggyilkolt egy nyolcvanéves 
öregasszonyt és leányát. A gvi'kosság 
után a lakásban talált értéktárgyakat 
elvitte. Nedelykovics kegyelmi kér­
vényt nyújtott be a régenstanáerhoz 
azonban .az igazságügvminiszter a ké­
rést nem pártolta és igv elutac!tották. 
Nedelykovics a siralomhézhan állandó 
an azt hajtogatta, hogy nem ő a gyil­
kos és ártatlanul végzk ki. A kivég­
zés kedden reggel fél hat órakor 
történt meg. A hat Iraitélt eré-z éj­
szaka pálinkát ivóit és reggel is félig 
részegen lépett az aka'zféfa alá. A ki­
végzést Hirdt hőh-'r végezfe.

Ha este olvasol, ne erőltesd szemed 
Legyen ami óvja — legyen szemüveged

SEIDLING
Vjt- leli és opltkal szaküzlet

NovIssAd, Kralle Petra I. 28. - Tel. 28-12

Ujorrmn átalakítva, olcsó szőnék,
kiváló konyha, nemzetközi zene.

— ADAI HÍREK. Akik pályázni akar­
nak kézbesilőnck, kocsisnak vagy ud­
varolna k, szabályos kérvényüket már­
cius 25-ig nyújtsák he a községi veze­
tőségnek. — A rendőrség felhívja a ke­
rékpártulajdonosokat, hogy a járdán 
sz'gorunn tilos a kerékpár forgalom. — 
Hokiévá Jankót a szövetkezeti malom 
igazgatóját a felsőbb hatóság felmen­
tette állástól.

_ Petrovcrártin fr’éniüt a Dunabán-
síg legmodernebb iskolája. Petroxgrád 
rói jelent;k: Vasárnap dé’előtt szentel 
lék fel ünnepélyes külsőségek köz t 
a Gradnulicában épült uj e'cmiiskolát. 
am elv a legmodernebb iskolaépület az 
egé-z Dunab’nságban. Az iskola eme­
letes. modern stílusban épült, a tan­
termek déli oldalra nyílnak, hatn’ma' 
nagy ablaka-kkal. Az épületben igaz­
gatói és iskolaszolgái lakás van, azon­
kívül hafn’mas d:-z,terem. amelynek 
mennyezetét és falait falemezekkel 
hurkolták. Egészségügy! tekintetben is 
me"Te!cl az iskolaépület a logmoder- 
nehb elveknek, mert gőzfűtése, vízve 
zotéke és hat tushál állő fürdője ven.

— Étvágytalanság, ideggyöngeség 
ellen Malachin. Kapható gyógyszer- 
tárakban. Ogl. S. Br. 588 20 I. 1934

_ A kakuktojás idegen fészekben. A
kakukmadárról erdeink nehezen meg­
figyelhető madaráról közöl érdekes 
megállapításokat az Ifjúság most meg 
jelent márciusi száma. Különösen arra 
terjed ki, hogy mi az oka annak, hogy 
a madár idegén fészkekbe rakja le to­
jásait. \ kiváló ornitológus cikke va­
lószínűleg közfeltünést fog kelteni a 
madárkedvolők világában. Sok más ér 
rtrkcs cikket, elbeszélést, tréfát, ver­
set. regényt, rejtvényt sth. közévi a nép 
szerű lap, amelyek egészévi elof zeté- 
s, ára tiz dinár. Ingyenes mutatvány- 
számot küld n kiadóliivnta.:
Petrovgrád, dr. Tirs u. 3.

— Megloptak egy petrovgrád! 
gyümölcskereskedőt. Petrovgrád- 
ról jelentik: Pctrovgrádon a bel­
városban levő Szvetozár Marko- 
vics uccában vakmerő betörés 
történt. A tettesek felfeszitették 
Sztankovics Novica gyümölcske­
reskedő raktára ablakának vas­
rácsát, behatoltak a raktárba, el­
vittek nagymennyiségű gyümöl­
csöt és a kézipénztárban levő ap­
rópénzt. A rendőrség a tetteseket 
hamarosan elfogta Stefko Gábor 
24 éves petrovgrád! munkás, Mate 
József 22 éves nov iittebeii és Pál 
István 24 éves petrovgrád! nap­
számos személyében. Beismerték 
a tettet, mire átadták őket a bí­
róságnak.

— A Kerületi Munkáspénztár, va­
lamint Merkur betegsegélyző egye­
sületek egyedüli szeművegszállitója 
BENEDEK diplomás optikus Novi- 
szádon, Kralja Alekszandra 16 Pon­
tos kiszolgálása érdekében minden 
szemorvosi receptjét ezen speciális 
szaküzletben készíttesse el.

Tulajdonos HEDRICH KARLÓ,
ign-gató; Vrabac (Veréb).

— MALIIGYOSl HÍREK. Vasárnap 
este a Keresztes Ifjak Egyesülete jól- 
sikerült kulturostet rendezőit. Az est 
keretében Csornai Lajos helyi szerző 
Két jóbará«t ciniü egy felvon ávsos tra­
gédiáját is bemutatták, amelynek sze­
replőit és szerzőjét a hallgatóság me­
legen ünnepelte. A szereplők Kalacsi 
Imre, Füldesdi Annuska, Tóth Bözsi­
ke, Vanyur Béla, Lőrincz Ferenc, 
Csornai András és Lajos voltak. — A 
járási sakk-klub vasárnap, 27-én a 
Zöld-kert vendéglőben barátságos mér­
kőzést tart. — A nemzetközi utón is­
mét megindult a munka, a Topnia és 
Igyos közötti mintegy 3 és fél kilomé­
teres utat nagyban készítik. Az utat 
valószínűleg május végén adják át a 
forgalomnak, ugyanakkor készül el a 
vasút fölött vezető Ívd burkolata is..

— Pancsevcn elfogták a szegények 
csalóját. Zsivkovies Radomir szmede- 
rovój munkanélküli iparossegéd erede­
ti ötlettel akarta megkárosítani az 
embereket. Elegánsan felöltözött és el­
ment Pancscvóra, ott a boográdi jóté­
kony egyesületek kiküldöttjének adia 
ki magát és akcióba lépett, hogy a 
..nyomorgókat megmentse". Kiment a 
pancsevój szegénysorra, ott elhíresz­
telte, hoizv a heogr dl jótékony egye- 
sillctok husvétra minden családnak 
adnak 500 dinár segélyt, csupán kér­
vényt kell bead ni ok az egyesületek 
központi bizottságához. A kérvény 
megírására vállalkozott és papír, tinta, 
valamint munkadij elmén mindössze 5 
dinárt kért. így három szegény emlőm­
től fel is vett 5—5 dinárt, azonban ek­
kor a rendőrség fe'neszelt rá, igazol­
tatták és megállapították, hogy csaló. 
Beszállították a törvényszék fogházá­
ba.

__ férfidivatreform. Lon­
donban óriási hullámokat vert jel a 
férfiruhák korszerű megváltoztatá­
sának érdekében egybegyült kon­
gresszus. A kongresszus egyik ülé­
sén dr. Alfréd C. Jordan nagy be­
szédet mondott arról, hogy miként 
kellene öltözködniük a férfiaknak. A, 
beszédet a Daily Herald a következő 
öles címmel látta el: »Vigyázz, ne­
hogy feleséged elolvassa az alábbia­
kat/ Különben lenéz és kinevet.« Dr. 
Alfréd C. Jordan beszédében ugyan­
is azt fejtegeti, hogy mennyivel több 
eszük van a nőknek, mennyivel 
egészségesebben és célszerűbben öl­
tözködnek. Érthetetlennek találja a 
férfiak makacsságát, amellyel egész­
ségtelen, nehéz és kényelmetlen öl­
tözetükhöz ragaszkodnak és azt ta­
nácsolja, sürgősen vezessék be a sza­
bad mozgást biztositó rövid nadrág 
viseletét. Vagyis még inkább: a fér­
fiak rövidtűjű, róvidnadrágu egybe­
szabott ruhát viseljenek és alatta 
egy zippzáras inget, amelynek kivá­
gását a zippzár segítségével tetszés 
szerint változtathatják. Ha valaki 
nagyon elegáns akar lenni, egészen 
felhúzza a zippzárt és nyakkendőt 
köt az ingre ...

— 150 száza'ékos lesz a bezdáni pót-
r.dó. Roziién község képvisnlóic-tii'cto 
a napokban megtartott ülésén 150 szá­
zalékban állapította meg az idei köz­
ségi pótadót.

— Tűz Mólon. Mólról jelentik: öz­
vegy Tyurcsics Radisáné Ratarszka 
uccai nádfedeles háza leégett. A pad­
láson háztartási eszközök és 9000 
dinár értékű bőr a lángok martalé­
ka lett.

— Aranyérnél, béldugulásnál és az 
ezzel járó szédülés! rohamok esetén 
a természetes »Ferenc József« kese- 
rüviz használata kellemes megköny- 
nyebbülést eredményez. Reg. S. br. 
15485-35.

Bácskai és bánáti közönség
találkozó helye!

— NOVIBECSEI HÍREK. Vasárnap 
délután a Novibee.se és á ranyevó kö­
zötti téren ellenzéki népgyülés volt, 
amelyen megjelentek és beszédet 
mondtak dr. Nagy Iván, Boskovics 
Duda, Kovácsev Milán és Jankovics 
Mihajló. A gyűlés után a nagyszámú 
hallgatóság a legnagyobb rendben 
oszlott azét. — A Polgári Olvasókör 
jóhirü együttese husvót másodnapján 
a Huszárkisasszony rimü háromfelvo- 
násos vigoperettet adja elő. Az elő­
adást az Olvasókör azinház'crmt'ben 
rendezik. Az előadás iránt, amelynek 
úgy zenei, mint színpadi rendezését 
dr. Krull Géza plébános rendezi, máris 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. — A 
Polgári Olvasókör Szent József nap­
ját az idén is a hagyományokhoz hí­
ven ünnepelte meg. Reggel gyüleke­
zés volt a kör helyiségében, ma d 
zászlók alatt a templomba vonultak, 
nhol Ambrus Arthur plébános mondott 
ünnepi misót és szentbeszédet. — Az 
önkéntes Tűzoltó Testületben hétfőn, 
21-én voltak a tűző'tó vizsgák s azok 
a legnagyobb mértékben sikerültek.

— BACSKOGRADISTEI HÍREK. A
gradistei első országos vásár tekintet­
ei a szép meleg időre, a várakozáson 
felül látogatott volt. A felhajtás elég 
erős volt, azonban a tartott árak a for­
galmat erősen akadályozd k. Mindösz-. 
-ze 157 járlatlcveiet állítottak ki, 102 
sertés, 59 ló, 21 tehén, 10 bika, 10 juh,
1 apamén és egy szamár cserélt gaz- 

, dót. A kirakatvásár elég élénk volt.
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A bogofevól Keresztesek 
knllnrdélnlán|a

A bogojevóí Keresztesek kitűzött 
programjukhoz híven kitünően si­
került kulturdélutánt rendeztek a 
Beker-féle vendéglőben felállított 
színpadjukon. Az érdeklődés olyan j 
nagy volt, hogy ismét kicsinek bizo- 
nyúlt a terem, amelyet a közönség j 
zsúfolásig megtöltött. I

Klenancz Gyula lelkes megnyitó 
beszéde után Hajdú András tanító 
olvasta fel a Reggeli Újság Közmű­
velődési Tanácsának »Illik — nem 
illik- című dolgozatát. Előadásában 
egyes részeket a helyi viszonyokhoz 
alkalmazva kiegészített és ötletes 
példákkal szinesitett. — »A fog és
fogfájásról« Papp Ferenc tartott elő­
adást. majd Farkas Károly és Tor- 
di Ferenc »Mihál1 bácsi a fogorvos­
nál« cimii vígjátékkal vidámitották 
fel a közönséget. *

A Keresztes Munkások kulturdél- 
utánján többek között Szeverics Ist­
ván tartott felolvasást »Az isteni tör­
vények örök korszerűsége« cimcn. 
Matejin Milics árment esi tő társulati 
igazgató-főmérnök »A munkásbizto- 
sitó törvények* ismertetéséről tar­
tott hasznos előadást, melyet a mun­
kások nagy érdeklődéssel hallgattak.
A munkásnap megtartását, március 
25-re tervezték, amikor délután 4 
órai kezdettel bőséges műsorral szin- 
előadást rendeznek a Beker-féle ven 
déglőben.
O»----« O »-----K O v----<( o « o n-----* o »-----1

— TOPOLAI HÍREK. Kurina Ferenc 
•*> és Tóth Mihály 26 éves legény az 
■ cryik vendéglőben hiiliárdoziak, majd 
orv karambolon összevesztek. A koc-s- 
n>>08 kitessékelte őket, de a legények 
tg uccán in folytatták a verekedést, 
mindaddig, amig a zajra figyelmes lett 
rendőr az őrszobára kísérte őket. Ki­
hallgatásuk után mindkettőjüket sza­
badon boc-sátották, de az eljárás meg- 
•ndult ellenük. — Érdekes verekedés! 
ligvben indított nyomozást a renrtőr- 
ség. Füstös István 26 éves mezei mun- 
k is feljelentést adott tie ismeretlen 
egyén ellen, aki megleste távozását a 
gazdakört vendéglőből s amint a sö­
tét utcára lépett, ököllel többször az 
a reália sújtott és elmenekült. — Va­
sárnap játszották le Fékéticsen a to­
pnia í járási sakkverseny harmadik és 
negyedik fordulóját. Baum, » multévi 
járási bajnok, aki tavaly pontveszie- 
»/■g nélkül győzött, a negyedik fordu- 
'ólian Jovánoviccsa! szemben játszott 
partiját elvesztette. A verseny állása 
a negyedik forduló után: Uglár 3'/s, 
Hoffmann. Jovánovics ás Győri 3, Ba­
um, Zabik és Szilágy! 2, Harsa, Dn.m- 
janovlcs. Sóti és Borbély 1, Szabó 0 
ront. A verseny ft. és fi. fordulóját va­
sárnap játsK'k Maliigvoson. — A Sakk 
kör második csapa'a vasárnap délután 
a Katolikus Kör csapatával játszott és 
7:1 arányban megérdemelten nyerte a 
versenyt.

— Rejtélyes tűz Pacsiron. Éri Sán­
dor gazdálkodó tanyája hétfő reg­
gelre kigyulladt és teljesen leégett, 
A szárazság miatt a tűz olyan gyor- 
*an terjedt, hogy mentésre gondolni 
sem lehetett, Így a tűzoltóság igye­
kezete arra irányult, hogy meggá­
tolja a tűz tovaterjedését. Éri a ta­
nya padlásán halmozta fel a gabo­
nát, amely most mind a lángokba 
veszett. A gabonán kívül a gazdasá­
gi felszerelés és gépek is mind el­
pusztultak, a kár meghaladja a ne­
gyed millió dinárt. A hatóság nyo­
mozást indított annak megállapításá­
ra, hogy a tüzet nem-e gyújtogatás 
okozta, mivel bizonyos rejtélyes kő- i 
rülmények ért látszanak magyarázni. !
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A KOPENHAGAI KIRÁLYI BALETT BERLINBEN VENDÉG­
SZEREPEL. A kopenhágai királyi balett a napokban Berlinben vendég­
szerepelt a »Kraft durch Freude« meghívására. Baloldalt Lila Potilsen 
és Harald I,ander a »Gauscho« táréban, jobboldalt Margot Lander pri- 
mahalerina és Leif Oernborg egy klasszikus táncban.

--------------*#*

Nagr/sza bas a 
11 a bay •emlékestet

rendes a pctrovgr fdi Magyar \ 
Közművelődési Egyesület

A petrovgrádi Magyar Közművelődé­
si Egyesület április 24-én nagyszállóén 
Ilubay emlékestet rendez a Potrovgrá- 
dón állomásozó 25. gyalogezred zene­
karának közreműködésével. Az est mű­
sora a következő; Bevezető beszéd, el­
mondja dr. B raj jer La jo«: Nyitány, 
játsza a katonazenekar. Madárdal a 
Cremonai hegedűsből, előadja Karácsé- 
nymé Kova esik Irmus, zongorán kisé­
ri Nyárayné Orosz Margit: Ilubay mü­
veiből Toskov Héra. az ismert lieg.-dü- 
mtivész szólószámokat ad elő; Élőkép 
a Cremonai hegedűsből, zenei aiáfos- 
iőssel; a kát. egyházi dalárda és, szó­
listák kőzremii keid ősé vei Lang Jenő 
karnagy vezényletével: Idill balett ze­
nekari kísérettel; Hegedűszóló, Toskov 
Pórit előadásában; Bihari: Az 5 nótája 
eimii élőkép; Mért turbékoltok ... zon­
gorán előadja Vajdáné Bürget Rózsa:
A vidám megélők, élőkép végül Arató 
tánc zenekari kísérettel.

Az előadást Vajdáné Bitre t Rózsa 
rendezi.

„MARKA GRÓFNŐ“ 
lányos bevonatosa 

Londonba
Londonból jelentik: Két hét óm pró­

bálják már T/radonban a „Countess 
Maritza“ című oporeű-e^ Kálmán Imre 
magyartárgyu világhírű operettjét. An­
gol színpadra Robert Laver-Parker és 
John White dolgozta át a szövegköny­
vet.

A címszerepet Lucie Mannheim fog­
ja alakítani, a volt német színművész- 
pő, míg Tasziló szerepében John Gar­
rick fog fellépni. Szerző lieft ok az elő­
adásokra egy rajkózenekart és erry ma­
gyar tánc csoportot is. A szereplők ma­
gyar díszruhákban lépnek majd a szín­
padra.1 Április első hetében lesz a be- 
mutant előadás.

—X~
Telecskán pénteken újra előadják az 

„Egy május éjszakán" operettet. Meg­
írtuk, hogy Telecskán vasárnap nagy­
sikerre! mutatták he Jancsuskó Gábor 
„Egy május éjszakán" cimii operett­
jét, A kitűnő előadást Biezók István 
rendezje nagy szakértelemmel. Az elő­
adást a nagy sikerre való tekintettel, 
pénteken megismétlik.

Balókovics Zlatfto
Hangversenye Noviszádon

Az Amerikában élő kiváló jugosz­
láv hegedűművész Balókovics Zlat- 
kó, aki az idén üli meg művészi 
pályafutásának 25. évfordulóját, Ju­
goszláviába érkezett, ahol az ország 
nagyobb városaiban hangversenyt 
rendez.

Balókovics Zlatkó nevét Ameriká­
ban épen olyan jól ismerik, mint 
Európa minden számottevő városá­
ban, és ezért noviszádi hangverse­
nye elé Is igen nagy érdeklődéssel 
tekint a zeneértő közönség. A novi­
szádi hangversenyt kedden március 
29-én este fél kilenc órai kezdettel 
tartják meg az em'ékotthon nagy­
termében. Jegyek 10—50 dináras ár­
ban elővételben a Szlávia könyvke­
reskedésben, annak Kralja Petra-ut- 
cai fiókjában és a Lipkovics trafik­
ban kaphatók.

*

*
Egy magyar színésznő halála New 

yerkban. A nexvyorki lapok megemlé­
keznek Antal Dorottya :«t éves színész­
nő haláláról. A magyar származású 
Antal Dorottya színésznő volt, de sok 
évvel ezelőtt a színházban súlyos 
baleset érte, csonttörésekkel szállítót- 
*ák kórházba. 25.000 dollár kártérítést 
kapott az ód ősanyja, de a pénz elfo­
gyott. az orvosi költségekre. Azóta is 
betegeskedőt'.

*
Marione Dietrich visszaperli az Unió­

tól kereseti adóját. Los Angelesből je­
lentik: Marlene Dietrich, a hires film­
esükig a iosangclosi bíróság élőit pert 
indított az Egyesült Államok kincstá­
ra ellen és t .600.000 dinár kereseti odó 
\ isazafizetését. követeli. A művésznő 
azzal érvel, hogv 1031-l>en és 19S2-ben 
adómérséklésre lett volna igénye, mi­
után kénytelen volt eltartani férjét. 
Sichert Rudolf német film igazgatót, 
aki képtelen volt az Egyesült Álla­
mokban foglalkozást találni, mert egy 
szót sem tud angolul

Goldwyn és a mars brr/,:
Különös háborúság keletkezett 

egy kicenzurázott film-jelenet in iát: 
Amerikában. A film,"The Goldwyn 
Follies«, most készült, el s egyik je­
lenetében a Ritz-fivérek tréfás cin!: 
énekelnek Adolphe Men fonnak. 
dal címe: Százai a macskákhoz és a 
végén mintegy 200 macska szalad 
be Ménfőn öltözőjébe. A macskákat, 
a cenzúra kivágatta a filmből, merít 
egy állatvédő lap felháborodva irtct 
meg, milyen kegyetlen eszközökké, 
sikerült csak a macskákat a mii 
teremben fegyelmezni, Goldwyn fel­
vette a harcot a cenzúrával és a leg­
különfélébb állatvédő egyesületektől 
szerzett igazolást, hogy a macskák 
kai a legnagyobb tapintattal bánnak 
Goldwyn azt állítja, hogy a különfé­
le állatvédő egyesületek merő fél­
tékenységből »agyonvédik az állató • 
katr. A film. egyelőre macskák nél­
kül, fut.

*
Toscanini Tel Avivba utazik, 1

n'sból jelentik: Arturo Toscanini kő - 
Ientéfte, hogy áprilisban a telavivi f 
hármonikusokat fogja vezén veink

***

Bppóságok
j Nehéz szerepe van Tőkés Annám 
i a ..Harang és kalapács“ budapesti el­

állásán. A darab második képeb 
csuronvizesen lép a. színpadra, á - 
ázott ruhában, mert . kint" szakad a; 
eső. e

Jusnij, a ,.Kék madár“ kabaré kon- 
feranszié-igazga.tója elvállal* egy cz> 
repet- Gogoly „Revizor"-jában a d.v 
bécsi előadásán.

*
Március 20-in j ttsszá-k kuo-adv/»- 

Herczog Ferenc „Kék róká"-já-t a pe i 
Kamara Színházban.

*
Pietro Mascagni, aki 1040-ben u: • 

nenli 50 éves zeneszerzői jubileum: . 
most. két operán dolgozik, amelyeke; 
add’g l>e akar fejezni.

Eisemann Mihály, az ismer m;r_- -- 
zeneszerző Párizsba utazik és rés. • 
vesz „Egy csók és más semmi" cin:", 
operettjének próbáin. Április 15-én ;
a bemutató előadása o Bouff os-Pn: - 
siensben. Willemetz átdolgozásában.

*

Az Egyesült Államokból kapó - *,<« 
nitványt nemrég Bartók Béla, Egy 'ey 
rontó! hölgy, Agnes Butcher, oki eh j 
gezto az ottani zeneakadémiái, meg' 
miit Amerikában magyarul és Magyara 
országra jött, mert. Bartóktól akar <vi 
méleit és gyakorlati zongorakorrept'- 
táláfit nyerni. Az amerikai zenei lapok 
meg is emlékeznek erről az érdeke-- 
.-égről.

*

Molnár Ferenc „Hattyú" cimii 11 1 
rabját „I! cigno" címmel felújította * 
mi linói Ma-nzom színház.

*
Bra-unschwe iglmn volt Kodály Zo.- 

tán „Székelyfonó”-jána-k első nénv - 
országi előadása.

Fritzy Mássáry, a volt német szír 
művésznő, Max Pallenborg özvegy« 
ma este lép fel először a londoni l 
Majesty színház színpadán Noel r 
ward „Operett” című darabjaiban. 
OJ>—« O »—« o »—« o »—« o »—« o »—
Fizessen elő a 
Reggeli Ufságra
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Közcpeutőpa uj gazdasági struktúrája
---------- •---------

Vasérccel magnezittel és Iával gazdagítja 
Németországot az osztrák „Anschluss“

Ausztriának a német biruda- 
lomba olvaszt:ísa, a kel ország 
eddipi gazdasági kapcsolatait igen 
jdentös lehetőségekig fokozzak 
és a német gazdasági éld eddigi 
struktúrájában érdekes átalakulá­
sokat fog elő idén i. Eddig kontin- 
„entálással és a kliringes fizetési 
rendszerrel bonyolódott le a két 
szomszédos ország forgalma Ausz 
triának jelentős kiviteli cikkei xol 
lak Németországba: lej, \aj. sajt 
ja és más nyersanyagok, Így: vas- 
érc. nyersvas. Németorsziig. első­
sorban; kőszenet, kokszot, min 
trágvat, kémiai, gyógyászati cik­
keket, gépeket és más műszaki,

t; evakat \ ittiizemberendezési 
Ausztriába.

A német—osztrák külkereske­
delem élénkít cséré, evek óta, 
mindkét oldalon komoly erőfeszí­
téseket tettek, de a sokszor kiéle­
zett politikai viszony, ez az élén­
külést folytonosan zavarta Edé­
ben sikerült a német kivitelt Nils/ 
tria felé 23-1 millió sálingre, felnit 
körülbelül két milliárd dinárra lo- 
kozni, szemben az 193b. évi 211 
millió sálinggel (1900 millió di­
nár), ami Ausztria teljes behoza­
talának 10.8 százalékát jeleni el t e. 
Épen az utóbbi időben, sot a mar 
történelmi emlékké fakult ober- 
salzbergi Hitler-—■Schuschnigg ta­
lálkozáson is, szó volt arról, hogy 
az Ausztria javára mulatkozott

aktiv klir.ingvgx enleg leépítéséül, 
Németország kontingenseit fel­
emelik, amit Németország az osz­
trák mczögazd.i'ági terméke!',' to­
kozott import jával x is/onzott \ ol- 
na. A közelmúlt napjainak esemé­
nyei most mir ezt teljesen feles­
legessé teszik.

Ausztria gazdasági élete a né­
met birodalomnak jelentős tarta­
lékot jelent és agrártermékeivel 
jelentős nyersanyag tart alék faival 
az önellátás gazdasági elveit hang 
súlyozó Németországot belátha­
tatlan időkre, mindaddig felsegíti, 
műig volt gyarmatai visszaszerzé­
sével és a pót anyagokat, előállító 
hatalmas vegviipara segítségével 
teljesen berendezkedik az önell i- 
tásru.

Vasérc, magnezit és a la —
Ausztria legértékesebb uyers- 

any agai
A legjelentősebb: a vasérc Kitűnő 
minőségit, gazdag vastartalmú, l|! 
leg a stájeri Erchcgység körül az 
»Alpine Montana« társaság érc­
területein b lux i"/.ák. Évi tenne 
lése legalább k t miáié) tonna, 
aminek körülbelül egymillió tonna 
vastartalma \ an. Az osztrák u.vers 
x as évi termelése kereken télmil­
lió tonna. Kellő tok ex el es áts/ei- 
vezett. munkarendszerrel ex i há­
romnegyed millió tonnára lehel 
majd fokozni.

Németország 1937-ben tizen­
nyolc millió tonna nyersva­

sat importált.
l el kell tételeznünk tehát, hogx 
a német gazd is ági elet mai .irá­
nyítói hatalmas kitermelési prog­
ramot tartogatnak az ausztriai 
vasérc és nxvrsxas kitermelésére 
Szó is van róla, hogy az ausztriai 
vasérctelepek a »Hermann Coring 
birodalmi vasművek« r. t. kőzxet- 
len xb'dekkörébe kerülnek.

.leientős az osztrák ' magnezit­
ipar. A in ígnc/il ritka as\ átix és 
a különböző aadianyugok, gazok 
képzéséhez szükséges szénsaxak 
elöállitásáho z : iáik ülöz.li etet len A
magnezitipnrban Ausztria a x há­
gón az első heh .m all. Mxi három- 
százezer tonnával kétszer annyit 
termel, mint t jelentőségben utá­
na követkézé) Amerikai Egyesült j 
Államok A világ legnagyobb j 
magnezit ipari vállalata: a Vcitschi 
Magnezitip tr r. t., amelynek Stá­
jerországban és Karinthiábtin niég 
olvau fel nem lárt területei vau­
nak, amelyek a timst már egyesí­
tett nagv, német birodalomnak 
municiös é> hndiai ix aggva rt a sá­
li oz. szükséges

szénsavakat örök időkre biz- 
tosithajlak.

Ausztria erdősegeinek területe 
három millió nek, ár. tehát a volt 
s/.ö\ vtségi állam területének több 
mint vgvlutrm idi. A kis \iisztriá- 
nak annvi erdei.' van, mint a nagv 
német birodalom erdőségeinek 
harmada, Ex i fakitermelése

ti/ millió köbméter,
aminek köriilbehil egylujrmadát 
kiviszik. Ez a termelés erősen lo­
kozható v' ha eltekintenek attól 
hogv akár a tűzifául készült latö- 
megeket, vagy a gömbfát a nemet

birodalom lafeldolgozó iparának 
juttassák, akkor Ausztria a nagy 
német birodalom legideálisabb Ia-
termelő államrésze lehet, ahol a 
legintenzivebb

cellulozegx ártási a, papíripar­
ra é> fából készítendő mü- 
anyagok gyártására lehet be­

rendezkedni.
Ezzel kapcsolatban nagy jövője 
van a német vegyiiparnak a- fa 
ítésztillációjini vonatkozó tijaho 
eljárásainak gy ikorlati megxalo- 
sitására. tovább i a íviHelx emeu ár 
tás fokozáséira is.

Németország ipari életéiiek fej­
lesztésében is előkelő hely jut 
uni jd az oszt rák et ötmüx elvnek, 
amelyek ma már majdnem kétmil­
lió lóerőt termelnek. Nem sokkal 

I kövesebbet, mint a német biroda­
lmi xi/miixei. Ausztria villanyte- 

lopei éx i két és félmillió kilowat- 
■t . \ izmiivek. Au.sz- 
izoub.m még nitívse- 
kiha-ználvn és főleg 
részen, amely Né- 

határos. Számítani 
g\ Ausztria teriilété- 
töltet ma id Mit\ inni 

azokra a xidekekre, umelxek a 
most már felesleges-e x ált nemet 
határok mentén terülnek el.

Olaj- es pctrólcumforrásiii is
\ annak Aiis/tnémák. Az üa jlelta- 
rástiak ötvenéves o.-ztrák törté­
nete van. A nyolcvanas evek ve­
gén Linz környéken találtak elő­
ször olajat v- 11ildgáxt. A legje­
lentősebb olajelőfordulások a mai 
l'soliszlox ákiához kerültek (Co­
ding, Egbell), ahonnan az osztrák 
államhatalom tizenöt év alatt több 
mint negyedmillió tonna n\ ci - - 
olajat kapott. A mai Ausztria Zis­
tersdorf és Xeusidl környékén ku­
tat ólai után. Ma már évi IŐ.000

tot adnak, le 
tria vizieröi 
nek kellően 
azon a tiroli 
tnetorszéigg.il 
kell azzal, In 
ről áramot

inLm, SW-Ar«.«/ - ~ÍAm&tX'

— Éljen Jarosinszky. a fekete 
lm,tg — kiáltó Szőke, közben az 
ordító asszonyt maga előtt lökte 
— igazságosabban egyetlen bin) 
sem Ítélkezett, a világon!

Ezalatt Szeverin annyira magá­
hoz tért, hogy egy pohár jó bort 
felhajtva, lábaira állhatott.

— Jaroslnszky — kialt ét hálál­
kodva Szeverin és szemeiben konc 
nyék csillogtak — ezt sohasem lo­
gom elfelejteni neked! Bármikul 
szívesen megyek érted a biztos 
halálba, a legnagyobb veszély kö­
zepette.

— Ennek az untak köszönd 
meg, hogy életben maradtál 
feleié Jaroslnszky, doktor Benjá­
minra mutatva — most pedig kö­
vesd a többieket és várjatok meg 
engem Kcllcrmmm háza előtt, jö­
vök én is azonnal!

Szeverin hálásan megszorította 
az orvos kezét es biztosította, 
hogy mindenkor szívesen áll 1 vn" 
delkezésére, majd pedig 11 v" ' 
léptekkel eltűnt a bozótban, bar 
még egy kissé gyengén érezte
magát.' " , j '

Alig tűnt el Szeverin _a bokrok 
között, Jaroslnszky hálásan nyúj­
totta kezét Benjámin doktor lek’ 

Kedves barátom — szólt mé­

hen meghalva a fekete lovag az. 
öirvoshoz igazán nem tudom, 
mikép kös/ömjem meg végtelen 
önfeláldozását. Engedje meg. 
hogy ezzel a zacskó arannyal leg­
alább részben is leróhassam hálá­
mat' Ha azonban valamikor igaz 
jóbarátra lesz szüksége doktor tir, 
akkor gondoljon .larosinszkx i 
Lászlóra a fekete lovagra!

Benjámin doktor gyengéd moz 
dul.ittal x isszaiitasitotta a telajan- 
lott aranyat é< igv ezoll'

Nem kellenek az aranyak Ja- 
rosins/kv László kérem önt,
m. akarjon megfizetni, hadd le­
gyen meg részemre az a /.leső 
'érzés. Iiogv szívességet tehettem 
önnek!
_ V), doktor, ön igazan nemes-

lelkű ! r 1
Solt-e hálálkodjék folyta­

tó Benjámin doktor ki tudja
,ium le-z-e idő, hogy én az <>n 
s/ix ességéi igénybe x egyem.

Bármikor szüksége .emu 
„un. felelte a fekete lovag 
mindenkor örömmel segítenek ott
nek. , ,

Ki tudja, liogx melyik perc-
j ben fen vígét a veszély, mert hi- 
, ./nt elképzelheti, hogy nem Ina-

-zcniscghcii az én drága Eszlerka 
húgommal.

Mialatt e s/avukat mondta Ben­
imm doktor. zemei megteltek 

leönnyekki 1 é- alig tudott ét/.el- 
,mein uralkodni.

.larosinszkv kezet a doktor \ .il­
latra téve meghatott hangon igx 
szólt:

öntse ki doktor in előttem 
szive fájdalmát, mert hiszen vala­
mi titkot rejteget. Bizalmát nem 
fogja méltat1 inra pazarolni! Ki 
tudja, tahin segíthetek akár e.-ak 
jó tanáccsal is. ! Iigx je cl. hogx 
nem a kiváncsi - ig be-zél belőlem, 
hanem a juharát. Ossza meg ve­
lem fájdalmát év Ivet ten majd 
kő mix ebben t úrijuk elviselni.

Benjámin doktor mindkét ke­
zével megfogta .larosinszkv ke­
zét .

Igen .larosinszkx elmondom 
neked titkomat, tudd meg az én 
szerencsétlen történetemet, szo­
morú il jti'ágomut. a gondokat, 
amelyek állandóan fejemet nyom­
ták.

Az orvos kebléből méh sóhaj 
tört elő, m Ijd pedig fájdalmas 
hangon kezdett bele élete törté­
netébe:

• Rehes barátom, én é' bú­
gom, Hszterka, szerencséi len csil­
lag altitI születtünk.

—- Vgvan, miéri >
— EgX '/.erü a magyal ázat 

folytat:! az orvos.
Ha én és Eszterka. szegény 

munkásember gyermekei lettünk 
volna, aki csak száraz kenyérrel 
táplálhatott volna, őszintén mond 
hatom, liogx' boldogok lettünk

szerettük volna.
Iliit ez. is b 

• (), liogx ne! 
szegény, sőt guzi 
bit felett rendelk 
len, rosszs/ivü i 
1 
i

At\ ;tnk nem \ olt 
ag voll Egy mii 
zeit 1K kegyel- 

s lelketlen volt. 
x szép napon anvámat es \ele 
viitt engem es lvszterk.il. akik

I im’élek dy visszávonuitan és egy- volna és atyánkat tiszteim3k év

még akkor kis gyermekek 
voltunk, eltas/.itott magától, ki­
dobott betűiünket az utcára a leg 
nagyobb nyomornak és nélkülö­
zésnek kitéve.

- Lehetetlen!
- Bedig igx \ .m f-olx tata az 

orvos. A milliomos családja a leg 
nagyobb Ínségben élt. Eszicika é- 
étt egx kis lengyel városkában ne 
velkecitiiiik. Anyám idegen embe­
rek részére dolgozott reggé1 lói e 
tig. sőt legtöbbször késő éjszaká­
ig varrt, hogx' csak megkeresse, 
mindennapi kenyerünket. Igv ment 
tz hosszú illőit keresztül, amíg sze 
génv an vám a lélekoló I árasztó 
mimkiitiil egv napon elvesztette 
szemcx iliigát - megvakult

- Irtóz nos. ■ kiáltó megáta- 
tottan .larosinszkv.

I te Benjámin folytatta elbeszé­
lései :

Mint gyermek átláttam, hogy 
legelső kötelességem, hogy ami­
lyen gyorsan vsak lehetséges, 
anvám \ állalról a borzasztó ter­
heket levegyem. Éjjel-nappal ta­
milt am. itgv hogx összes társaimat 
csakhamar fölülmúltam és vas- 
akarattal láttam hozzá, hogx mi­
előbb az orvosi tudományt élsajá- 
tithas-ain. Mialatt pedig erősen 
készültem taiíiilinánxaitli bef cjc zé­
sé ré, közben előkelő esaládoklüi! 
órákat adtam, amivel legalább

)
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tonna nyersolajat és mintegy 
40.000 tonna petróleumot, tehát 
a behozatalnak majdnem egy ha­
todát nyerik hazai földön. Az át 
szervezendő ausztriai gazdasági 
életben az olajiparnak is szerepe 
lesz, elsősorban a petróleumfino- 
mitó iparnak, amely még a liábo- 
ruelőtti viszonyokra méretezett s 
amely főleg a Duna mentén fek­
vők, alkalmasak lesznek arra, hogy 
a Romániából felkerült nyersola­
jakat és petróleumokat, költség­
megtakarítás céljából, ezekben az 
osztrák finomítókban dolgozzák 
fel.

Az ausztriai külkereskedelem 
főbb cikkei voltak, millió silling- 
ben:
•Kivitt:

vasáru 88
fa 84
papír 48
fémcikkek 32
cellulose 31
pamut áru 31
gyapjufonái 30
gvapjuáru 20
villamossági áru 22

Behozott:
gabona 120
ásványi olaj 105
élőállat 80
gyapjú 53
pamut 52
gépek 3b
selyem áru 33
vegyi cikkek 29
vasáru 20
Behozatalában Németország az 

utóbbi években majdnem kétszáz­
ötven millió silling értékkel veze­
tett s utána sorrendben jött Cseh­
szlovákia (100 millió silling), Ma­
gyarország (138 millió), .lugo- 
szlávia (107 millió). Kivitele első­
sorban Németországba irányult,

mintegy évi 150 millió silling ér­
tékben" s utána legjelentősebb vá­
sárlói: Magyarország (100 millió), 
Olaszország (96 millió), Cseh­
szlovákia (67 millió silling).

A fentiekből látjuk, hogy Ausz­
triának a német birodalomhoz 
való csatlakozása, az anyaország­
nak jelentős nyersanyagkészletet 
ad, lehetőséget a fokozottabb ter­
melésre s ami a legfontosabb, Né­
metország

megnagyobbodott gazdasági 
érdekszférájával Közép-Eu- 
rópának legjelentősebb gaz­
dasági hatalmává erősbődött,

amelynek általános kihatásai nem­
csak Közép-Európában, hanem a 
Balkánon és a világkereskedelem­
ben is csakhamar megnyilvánul­
nak.

Jugoszlávia március végéig 
3.000 vagon tengerit szállít 

Angliába
Jugoszláviából egyelőre csak Ang­

lia vásárol kukoricát. Eddig már 
1500 vagonnal szállítottak cl Szplit- 
ból es Szusákból angliai rendeltetés­
sel. Az angliai célra vásárolt kuko­
ricáért Indián vagonban

!lü dinárt fizetnek száz kilón­
ként.

Az eddig vásárolt kukoricán kívül 
még 1500 vagonnal vesznek, ugv. 
hogy március végéig 3000 vagon ku­
koricát szállítanak Angliába.

□ A 7*Z«-o-, beruházási kötvények 
becserélése. Az 1921-ben kibocsáj- 
tott 7’ «-os állami beruházási köl- 
csönkötvények becserélését megkezd 
ték. A régi kötvényeket az állami 
adóhivatalok cserélik be uj kötvé­
nyekre. A becserélésre vonatkozó 
összes felvilágosításokat az. állami 
adóhivatalok adják meg.

Ax almait évben emelkedett 
Beograd. an a sörfogyasztás
A beográdi gyáriparosok szövetsé­

gének jelentése szerint az elmúlt év­
ben emelkedett ugyan Beográdban 
a sörfogyasztás, de az még mindig 
messze alatta van a normális évek 
fogyasztásának mennyisége alatt. 
Beográdban 1936-ban 35.110 hekto­
liter, 1937-ben pedig 43.630 hekto­
liter sört fogyasztottak. Beográd 
környékén a fogyasztás 1.406 hekto­
literrel növekedett.

»»»>□«« «
□ A vrhászi kereskedők kötelező 

egyletének közgyűlése. A novivrbá- 
szi cs bácskodobropoljci kereskedők 
kötelező egylete vasárnap tartotta 
meglehetősen gyenge érdeklődés me! 
lett 6. évi közgyűlését. A közgyűlé­
sen megjelent Milovanov fiija, az 
egyesület disz tagja is, kinek két in­
dítványát fogadták el egyhangúlag. 
Az egyikben a költségelőirányzatnak 
mintegy 7000 dinárral való feleme­
lését javasolta, miután a nagyfon- 
tossága és központi fekvésű keres­
kedő egylet szükreszabott anyagiak­
kal nem fejthet ki eredményes mű­
ködést. Indítványozta továbbá, hogy 
a noviszádi kereskedelmi kamara 
utján forduljon az egyesület a báni 
hivatalhoz és kérjen kiküldöttet, aki 
vizsgálatot folytasson Györgye vies 
Dimitrijc gimnáziumi igazgató, ta­
nonciskolái igazgató állítása ügyé­
ben, hogy a kereskedő tanoncok a 
helybeli Hitler szervezet - felbuj- 
tásóra szabotálják az államnyelvü 
oktatást. Egyébként ezt a kereske­
dők egyletét is megbélyegző állítást 
felháborodással utasították vissza a 
megjelentek. A 34.000 dinárt kitevő 
évi költségvetés 10"'«-út a sztarivrbá- 
szi, 10" »-át a bácskodobropoljci és 
80" »-át a novivrbászi kereskedők 
hozzájárulásaiból teremtik elő.

□ EGY RUHABOLOND GAZDAC, 
ASSZONY CSÓDÜGYE. Londonból 
jelentik: A leedi csődbíróság most 
tárgyalta Mrs. Margaret Freedmann 
ügyét, aki mintegy 400.000 dinar /,>. 
dezetlen adóssággal a csőd megindi 
fását kérte maga ellen. A tárgyai,: 
son kiderült, hogy a 35 éves violett 
szőke asszony költekező életmódot 
folytatott. Kiderült, hogy másfél ér 
alatt egyetlen szalonban Mrs. Freed­
mann 15 kosztümöt, 10 estélyiruhat. 
15 kalapot és 21 táskát vásárolt. Be­
mutatták egy másik szalon számlá­
ját is, amely arról tanúskodott. hogy 
ugyanez alatt a másfél év alatt 39 
ruhát, 30 kalapot és 15 kabátot s.ál­
lították neki. Mrs. Freedman a: ón­
ban még más szalonokban is vásá­
rolt, úgy, hogy saját. bevallása sze­
rint az utolsó 18 hónapban összesen 
40 estélyi ruhát vásárolt.

□ Az édesvízi hulászengedélyvk 
felülvizsgálata. Mindazok, akik ha­
lászengedély birtokában vannak, az 
édesvízi halászatról szóló uj törvény 
rendelkezése értelmében a báni hi­
vatalnál bejelenteni tartoznak ha­
lászjogukat, megnevezve a jogi ala­
pot, az engedély tartalmát és a te­
rületi jogot. A bejelentések azonnal, 
de legkésőbb április 27-ig eszközlen- 
dők. Amennyiben eddig az időpont 
nem jelentik be egyesek szerzett re­
gi jogaikat, úgy a jog az államra 
száll át az illető területeken.

□ Mezőgazdasági munkások szev- 
zödtetése Németország részére. Ked­
den, március 28-án, Novivrbászra 
érkezik az a német munkahivatali 
és jugoszláv munkásbörzei tagokból 
álló vegyes bizottság, mely a közép­
bácskai községekből németországi 
mezőgazdasági munkára jelentkezet­
tekkel megköti a munkásszerződése­
ket és kiosztja részükre a vasúti je­
gyeket.

részben hozzájárultam ahhoz, 
hogy a megélhetést és a gondo­
kat megkönnvitsem.

Benjámin doktor egy pillanatra 
megállt, majd pedig igy folytat­
ta:

— Amint előbb is említettem, 
szegény anyám a folytonos var­
rástól, amely az éjszakába nyu- 
lott, egy napon megvakult, \bban 
a szerencsétlen órában forró köny- 
nyek közt igy szólt hozzám:

»Édes fiam, szemem tilága ki­
aludt és nem tudok továbbra a te 
testvéred, Eszterka fölött őrköd­
ni. Tudod nagyon jól, hogy Esz­
terka feltűnő szép és ez csak még 
rosszabb ránk nézve, mert még 
nagyobb a veszedelem Esküdj 
meg tehát nekem édes fiam, hogy 
vigyázni fogsz reá! Esküdj meg, 
hogy soha az életben nem fogod 
elhagyni, c

— Szegény asszony!
— En megesküdtem folytat 5 

a doktor.
— Helyesen cselekedett doktor 

ur!
Szegény anyám nemsokára 

ezután meghalt és szemei újra ki­
nyíltak, hogy az ég csodáit a túl­
világ! életben megláthassa, ahová 
az élők nem tekinthettek fel.

— A halál csak megváltás volt 
n szegény asszonyra — szólt köz­
be .larosinszky.

— Igaza van — folytató a dok­
tor — de a ml szerencsétlensé­
günk még csak az elején volt 
Krakkóban éltünk akkortájt és a 
mi szívtelen atyánk egyáltalában 
nem törődött velünk. A hírek pe­
dig, amelyeket felőle kaptunk,

csak fájdalommal és utálattal töl­
tötték el gyermeki szivünket.

—■ Ugyan?
— Igen, mert megtudtuk, hogy 

nagy vagyonát uzsorával és csa­
lással szerezte azáltal, hogy elő­
kelő lengyel családokat tett tönk­
re. De ami még amúgy is sajgó 
szivünket teljesen szét marcangol­
ta, ami még jobban fájt lelkűnk­
nek az volt, hogy megtudtuk, 
hogy ő volt a jobbkeze, a segí­
tőtársa Karsinszkv grófnak, a len 
gyedek átkának.

— Ne tovább — kiállá ,larosin­
szky e pillanatban — azt hiszem, 
hogy én ismerem atyádat! ('), jaj 
neked te szerencsétlen, ha én nem 
tévedek. 1 lát te a fia volnál?

— Kire gondolsz Jarosinszky?
- Mondd, te a fia volnál 

Goldmann Náthánnak?
— ö az — sóhajtó Benjamin 

doktor és arca tűzben égett.
— Irgalmas Isten — kiáltó a fe­

kete lovag!
— Igen, ő az én atyám és mond 

hatom, hogy a szégyen pírja fut­
ja cl arcomat, ha reá gondolok . 
a/t hiszem, hogy homlokomra 
van vésve, hogy az ő nevét vise­
lem! De mindezek ellenére még 
boldogok lehettünk volna én és 
Eszterka, csak ne kellett volna őt 
megismernünk!

— Úgy. hát életeteket is meg­
zavarta az, aki gyermekei megél­
hetéséről nem gondoskodott ? — 
kérde- Jarosinszky.

— Hisz. ez a legnagyobb szeren 
csétlenségünk — mondá fájdalma­
san sóhajtva Benjámin doktor. — 
Körülbelül három hónapja történt.

Eszterka és én szerényen éltünk 
egy külvárosi lakásban, amidőn 
egyszer csak váratlanul atyánk lé 
pett be hozzánk.

— Látni óhajtottalak bennete­
ket, — szólt — már nagyon ré­
gen nélkülözlek titeket. Egy uj 
világ nyílik meg számotokra gyér 
gyermekeim, boldoggá és szeren­
cséssé akarlak tenni titeket. Ne­
ked fiam nem kell ezentúl a sze­
gény emberek hajlékát felkeres­
ned, hogy a mindennapi megél­
hetést a betegek látogatásából és 
gyógyításából fedezd, te pedig 
édes lányom, boldog jövő előtt 
állasz, mert egy oly férfiúval akar 
lak összeházasítani, aki előtt az 
egész világ nyitva áll, aki fényes 
jövőt fog biztosítani.

— Nos, hisz ez tisztességes és 
apai gondosságra vall — szólt 
közbe a fekete lovag.

— Hallgass csak tovább meg, 
Jarosinszky! A vér az arcomba 
szökött, amint szívtelen atyánk 
megmondta a nevét annak, akit 
nővérem férjéül szánt.

— Miért Benjámin doktor?
— Mert arról a férfiról, aki az 

atyám által említett nevet viselte, 
Varsóban a legádázabb gyűlölet­
tel beszéltek, sót Krakkóban is 
tudták, hogy Karsiuszky gróf ked 
vence, aki úgyszólván még jobban 
gyűlölte a lengyel nemességet, 
mint a kormányzó maga!

— No és ki volt az?
— Képzeld csak el Jarosinszky, 

hogy mennyire ment atyám lelket 
lenségc, hogy képes lett volna 
nővéremet feleség ül adni annak, 
aki Lengyelország árulója, aki

pedig nem más, mint Gersot Ma­
rius!

— Gersot Márius?
— Igen Jarosinszky!
Borzalmas nevetés, amely a 

ember csontjain hatolt keres/ 
till, hagyta el Jarosinszky ajkát, 
úgy hogy Benjámin doktor ijea­
ten hátrált meg, amidőn a fekete 
lovag Márius nevét kiejtő.

És te mit válaszoltál — kei­
dé hevesen Jarosinszky. — Bizo­
nyára elutasítottad eme gyaláza­
tos ajánlatot és nővéredet meg­
óvtad ettől a borzalmas ember­
től?

Eli, — folytatta az orvos 
megmagyaráztam Goldmann N.í 
thánnak, hogy már késő és el­
mondtam neki szegény anyám 
szerencsétlen sorsát, elmondtam a 
mi nagy nyomorúságunkat és bor 
zalmas küzdelmeinket.

— -lói tetted doktor!
— Végül pedig csak ennyit mon 

dottam atyámnak: »Jogod van 
Goldmann atyánknak nevezni ma­
gad, de nem vágyódunk sem a te 
aranyaidra, sem pedig a te szerc- 
tetedre!«

— Erre ö azonban dühösen fel­
kiáltott:

— Úgy, hát élj tovább is nyo­
morúságban, azt azonban tudd 
meg, hogy Eszterka az enyém, ma 
gamma! viszem őt! A kocsim kint 
vár ránk, Eszterka ezentúl jómód 
ban és kényelemben fog élni!

Eszterka azonban hozzám ro­
hant és könyörögve kért, hogy 
óvjam meg öt és ne hagyjam ma­
gamtól elszakítani.

(Folytatjuk)

*
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* francia kamara meg­
szavazta a pénzügyi 

javaslatokat
Páriából jelentik: A képviselő- 

liáz kedd esti ülésén megszavazta 
a kormány pénzügyi javaslatait. A 
vita során első Ízben tűnt ki a nép 
front komoly meglazulása. A ra­
dikálispárt mérsékelt szárnyának 
ta,r:ai határozottan szembehelyez­
kedtek azzal a javaslattal, amely 
felhatalmazza a kormányt, hogy 
a Francia Banktól újabb öt milli­
árdos kölcsönt vegyen fel.

A szenátus pénzügyi bizottsága 
szerdán vette tárgyalás alá a tör­
vényjavaslatot. A sajtó egy része 
számol azzal, hggy a javaslat a 
szenátus nagy részének ellenállá­
sába ütközik. A Matin viszont nem 
tartja valószínűnek, hogy a szená­
tus ezúttal' megbuktatná a Bl um- 
kormányt.

A tőzsde hangulata kedden nyu­
godt volt. Ezt annak tulajdonít­
ják, hogy a francia pénzvilág a 
javaslatot politikai szempontból 
ítéli meg. Pénzügyi körökben ál­
talában arra számítanak, hogy az 
inflációval egyértelmű intézkedé­
sek útjába tornyosuló nehézségek 
siettetik a nemzeti egység kormá­
nyának megalakítását. Az esti 
órákban a tőzsdén ismét a nemze­
ti egység kormányára vonatkozó 
hírek kerültek forgalomba. 

»»»□«««
□ Mi lesz a jugoszláv—osztrák 

kereskedelmi szerződéssel. Funk né­
met közgazdasági miniszter kijelen­
tette, hogy Ausztriát bekapcsolják a 
német deviza ellenőrzés rendszerébe 
és a német külkereskedelembe, ami 
természetesen a Wiring és transzfer 
megállapodásokra is vonatkozik. Ez 
az osztrák kereskedelmi szerződések 
tényleges hatályon kívül helyezését 
jelenti, Németország azonban ezt az 
érdekelt államokkal való tárgyalás 
után akarja elintézni.

TéizseKc

NOVISZÁDI TERMÉNYTŐZSDE
Búza 75/79 kgos 2n/o-os bácskai. No­

visz d környéki 177—179. Szom bor 
környéki 170—175, felső- és közép 
bácskai 177—179, bácskai-tiszai 178— 
1SQ, felsőbánáti 177—179, délbánáti 
170—172, szerem! 170—178, szlavóniai 
177—179. Árpa 63/61 kgos bácskai és 
szerem! 140—117.00. Zab bácskai 132— 
131, szeréin! 133—13:>, szlavóniai 130— 
138. Tengeri bácskai uj, gar. minőség 
94—96, bánáti uj, gar. minőség 91—93, 
indiai paritásban uj, gar. minőség 94— 
%, indiai paritásban áprilisra 93—9i. 
dunai, tiszai 97—95. Búzaliszt bácskai

bánáti állomásról nullás gg és^ g
272.30_080 70, kettes 232.50—202.50.
Ötös 232.50—242.50. hatos 212.50—222.50 
hetes 182.50—192.50, nyolcas 117.50— 
122.50, sezrémi és szlavóniai állomás­
ról 270—2SO, kettes 250—200, 6!ös 230- 
240, hatos 210—220. hetes ISO—190, 
nyolcas 117.50—122.50. Buzakorpa ju­
ta zsákokban bácskai és szerérni 97- 
M, bánáti 94—95. Fehér bab fiacska é.- 
t'zcrémi 2°/o-os zsák nélkül 187.50-1925 
Sertészsír 25 kilós kánokban brutto 
nettóért 1225—1250. Irányzat: Tengeri 
lanyha, különben változatlan. I*urga 
hm: közepes.

külföldi tőzsdezárlatok

A dinár árfolyama: Budapest 7 15 
7.70, Prága 61.80—65.20, Berlin 5.03- 
,507. London 210. . 9r

Zürich; Beograd 10. Bans 1- - • 
London 21.61 egynegyed, pcwyer 
435.S5, Brüsszel 73.36, Mi 1 ano <
Amszterdam 211.225. Berlin 
Prága iv_o, Varsó 81.90. Bueare».

:KZ

Szuboticán Holnap a SzAND 
bajnofti mérkőzést játszi ft 

a Bácsijával
— Mi lesz a heten ?

A szuboticai alszövetség szuboticai 
csoportjában március 20-ra két bajnoki 
mérkőzést sorsollak ki, de a vasárnapi 
Csohadzsics-serlcgmérkőzéa miatt mind­
kettőt elhalasztotlák. Az, egyiket, a 
SzAND—Bácska ősderbit, holnap, Gyü­
mölcsoltó Boldogasszony napján rendc 
zik meg a palics.-uti pályán. A két haj­
dani rivális összecsapását igen nagy 
érdeklődés előzi meg annál is inkább, 
mert az eredmény a bajnoki sorrend 
szempontjából is nagyon fontos.

Vas.,map a másik négy szuboticai 
csapat áll sorompóba, mégpedig SzMIC 
—Zrinyszki és Sport—ZsAK párosítás­
ban ugyancsak bajnoki mérkőzéseken. 
Teljes bajnoki forduló lesz az alszövet- 
sőg vidéki első osztályában is; Odzsa- 
cin az OSC a kulai JSK ellen, Szén tán 
a Jugosziovén a Bajmoki AK ellen 
gyarapíthatja pontjai számát, mig az 
apatini Tri Zvezde—Dulcisz és a szóm- 
bori Sport—Szántai AK mérkőzé.-sek 
meglehetősen nyíltak, noha a pályává 
iasztó egyesületek esélye nagyobb.

A noviszádi alszövetsegben tovább 
tart a bajnoki szünet, mert vasárnap 
kerül sor a Novisz id—O.-z.jek if us.igi 
válogatott revúnsmérkózésre. A Oolia- 
dzsics-serlegmérkőzés után az alszö­
vetség rendezésében áojvodira—NAK 
barátságos niérkuz\s lesz a Karagyor-

Rovíd spoctftirefj

gye-pályán 7, 10, 15 és 20 dinéros hely 
urakkal. A második osztályban még 
mindig csak a milrovicai csoport ját­
szik "ín ki mérkőzéseket, ezúttal a 
sorsolás a következő: Mitrovic-án /u- 
natlia—Podrinye és MSK— Rádnicski, 
Sdbúcun Zanatlia-—LSK.

A ligában vasárnap a két első helye­
zett, a" 1IASK és a BSK egymásebeni 
küzdelme kelti a legnagyob érdeklő­
dést. A teljes műsor a játékvezető fel­
tüntetésével a következő: Beográdban 
Jugoszlávia—Konkordia Mom rov é= 
BASzK—Szláv.a Mhnarics, Zagrcliban 
HASIK—BSK olasz játékvezető és Gra­
gé an-zki—Hajdúk Mika Popovics. 
Lyubiyanában FC Lyublyana—Jedinszt- 
vó Bazsant.

A nemzetközi fronton ma Parisban 
francia—bolgár, holnap Budapesten 
magyar—görög és vas map Szegeden 
délmagyar—görög válogatott mérkőzé­
sek lesznek. Vasárnap újra teljes for­
duló lesz a magyar nemzeti bajnokság­
ban, az alábbi párosításban: Elektro­
mos—Hungária Rubint, Szürketaxi 
Budai „11“ Asakürti, Újpest—Phöbus 
Hertzka, Ferencváros—Törekvés Vogel, 
Szeged—Ki-pest Bán Zoltán, Budafok— 
Nemzeti Kovács és Bocskai—Győri 
ETO Salgó.

Május 22-én az elmaradt olasz—oszt­
rák mérkőzés helyett oiasz— jugosziav 
válogatott futballmérkőzés lesz valame- 
yik olasz városban.

A jugoszláv birkózó bajnokságot az 
idén három városban rendezik meg, 
mégpedig Szarajevóban, Szom búiba a 
és Beográdban. Minden városban 2—2 
súlycsoport bajnuksá-g'-t döntik el, 
Szom bor ban kuiiyü- és nehézsúly u 
mérkőzések lesznek április 21-én.

Vük Aracsics, a tesiucvelési minisz­
térium oaztóiiyfőnöke, ma esie léínyuic 
órakor a beográdi rádióban előadást 
.art a következő címmel: „A testneve­
lés a nemzet szolgálatában •

A görög válogatott, amely holnap 
Budapesten mérkőzik, vasárnap Szege­
den is játszik, mégpedig a Délmagyar 
válogatott ellen. A szegedi csapat ö-z- 
szeállitása a következő lesz: Kucsmik 
—■ Rózsa, Török — Barúli, KI mi cut, 
Csonka — Tóth II., Kovács 11., Fried­
mann, Deák és Till. A csapatban tehát 
csupa amatőr játékos van, mert a pro­
fi Szeged PC ugyanakkor bajnoki mér­
kőzést játszik.

Schricker ivó, a FIFA főtitkára, b.z- 
rosra vesz:, hogy a világbajnokság ere­
deti sorsolása változatlanul megmarad 
9 Ausztria kiválása folytán Svédország 
játék nélkül jut be a második forduló­
ba. A világbajnoksággal foglalkozik a 
bécsi „Neue Freie Presse“ is, amely 
azt Írja, hogy Parisban a ..nagynémet 
e.sapai" fog szerepelni, tehát az oszt- 
ráic profikkal kiegészített német válo­
gatott.

Barlassina vezeti az április 3-i jugo­
szláv—lengyel világbajnoki selejtező 
mérkőzést, amelyre a lengyel szövet­
ségi kapitány a következő csapatot ál­
lította össze: Madojszki — Sztepunvk, 
Galeczki — Gura. N etz, Nitko — Piocz 
I., Piontek. Vostal, Vilimovszki, Vodarz.

A Csantaviri AK ma délután a to- 
polai JAK első csapatát látja vendégül 
barátságos mérkőzésre, amelyet nagy 
érdeklődés előz meg.

A NAK futballszakosztálya ma este 
iiíüüt túri.

Csak egy félidő ál voll jó a válogatott 

Jugoszláv válogatott' Vojvodina 7:2 (5.0)
_ I 1_____V.IX.. Az.rtV í a ritV n

Tegnap délután 3000 néző előtt ját­
szották le a Karagyorgye pályán az 
Országos Válogatott—Vojvodina mér­
kőzést, amely annak ellenére, hogy 
csak gyakorló jellege volt, egészen 
komoly, nagyiramu játékot hozott.

A Vojvodinában Platz védett, Baj- 
kovics helyett Szimin játszott fedeze­
tet íázimin helyett Drazs cs vo.t a 
hátvéd, egyébként a csapat ugyanúgy 
állt fel, mint vasárnap a Nemzeti el-

‘e A válogatott összeállitdsa az első 
félidőben ez- volt:

Urch — Angyclkovics, Pubac 
Le ebner, Jazbinsek, Knezsevics - Tir- 
nanics. Vujadinovics, Lesmk, Bozso 
vies, Kokotovics.

Szünet után a védelem változatlané, 
megmaradt, a fedezetsor Lechner Ga 
■cr" Kokotovics összetételben játszott, 
a csatársor pedig Így alakult: Srposs 
Vujadinovics, Lesmk, Bozsovics, 1 .e

^ a két összeállitás közül az első vált 
bo jobban. Jazbinsek ráállt Wolkerrc. 
amivel megbénult a noviszádi csatár­
sor a válogatott csatársor pedig gyors
szélső-lefutásokkal egy k rohamot
másik után vezette, bzunet után 
csatársor más rendszerre, lapos 
Játékra tért át, anr.be azonban

KUGLI HÍREK

a
a ^

ossz- i
aiii i/v ............. ok hi-

ba c.suszolt s így elmaradt a vart géb 
t Z ln mert ekkor a Vojvodina mar meg 
ismerte az ellenfelet s kitünően véde-

k<>Technikában a válogatott természe- 
msen felülmúlt» ellenfelét, de mar az | 
iramot a Vojvodina brrta jobban

olyan bombalövéseket is ritkán , lát­
tunk amilyeneket válogatott csatárok­
tól elvár az ember. Valamennyi gól 
közelről esett, kettő-három Pletz _su- 
vos hibájából. Egyénileg Urch, Kr.e- 
zsevica, Kokotovics, Tirnamos és 

Lechner’ tűntek ki a válogatottból, leg­
jobban Bozsovics lőtt és a kapu előtt 
a lei’ll"ycsebb Lesnik volt. A Francia- 
országból hazatért Srposs csalódást 
keltett.

A Vojvodina nem játszott olyan jól 
mint vasárnap a Nemzeti ellen s az 
első félidőben sehol sem volt. Szünet 
után azonban megemberelte magát s 
teljesen egyenrangú ellenfele volt a 

válogatottnak. Ha más kapusa van, 
sokkal kisebb vereséggel u-zta volna 
mc-r a mérkőzést. Egyénileg Welker, 
Szretykov és Ognyanov magnslottak 
ki a "csapatból, mind a bárom legalább 
olyan jó \olt, mint válogatott ellilrLá­
bas a.

A válogatott góljait Lesnik (3), Bo­
zsovics (2), Kokotovics é.s Vujadino- 
v ios (i—i) rúgtok, a Vojvodina mind­
két gólját Welker szerezte, az elsőt 
gyönyörű fejesből, a másodikat t zen- 
egyesből.

A mérkőzést Vasza Sztcfanovics 
(Beograd) kitünően vezette.

1 Megérkeztek az összes
tavaszi angol szövet újdonságok

öltönyökre és felöltőkre 
PRITEX, Szubotica

Mólon vasárnap az Adni Első KK 
vendégszerepeit. A Mlinkó-pályán le­
játszott mérkőzést a mól rak nyerték 
197:175 arányban.

A NAK ös.-zes játékosait kérem, 
hogy ma e.-'te 8 órára jelenjenek meg 
i Lira-pálván a Zrinyszki ellem bajno­
ki mérkőzésre. — Az intéző.

A Novibccsei Első KK vasárnap baj­
noki mérkőzésen a sz'.iribecsei Fari­
na ellen 1.30:140 arányban győzött, a 
sztáribccsei Zanatlia ellen viszont 
161:182 arányban vereséget szenvedett.

A noviszádi Napred összes játékosait 
kérem, hogy ma este 8 érara jelenje­
nek meg a Bauer-pályán a Borbélyok 
elleni bajnoki mérkőzésre. — Az in- 
tézó.

MALHGYOS: Gragyanszki — topolal 
Katolikus Kör 206:139. Barátságos. 
Gsornik-pálya. A hazai csapatból la­
katos János, Csernik Ferenc, Sándor 
István, Molnár István és Paffal Péter 
tűntek ki, a vendégcsapatból Szenti 
János és Tölgyesi István.

A noviszádi Keramit pénteken, 25- 
rn este kilenc órakor a Biuer ven­
déglőben tartja évi közgyűlését. A ve- 
zetőség kéri az összes tagok megjele­
nését.

A noviszádi Vcnac kugli klub aláb­
bi játékosait kérem, hogy ma este 8 
órára jelenjenek meg a FüL'P pályán: 
Lmder, Erdős, Pfeiffer 1., Pfeiffer II, 
Borii, Dór, Fülöp, Molnár, Varga és 
Moezni. — Az intéző.

I A noviszádi Fodrászok kugli játéko­
sait kérem szíveskedjenek ma este 8 
Arára megjelenni a Bauer-pályán » 
Napred elleni bajnoki mérkőzésre. —• 
A kapitány. |
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Gazdák!
Használják az elsőrendű 

»PEKK« é* »OSAN« 
preparátumokat, mert kis összeg be­
fektetésével biztos hasznot garantál.

Már bebizonyosodott, hogy
»PEKK« és »OSAN«-nal 

a sertések és borjuk nehezebb súlyt, 
nagyobb étvágyat kapnak, jobban 
felhasználják a kapott ételeket és el- 
lenálóbbá válnak a betegségekkel 
szemben. (Különösen rahitis ellen) 

Rövidítse meg a sertéshizlalás 
idejét!

Időt és eledelt takarít meg!
Köztudomású, hogy a tehenek 

több és zsírosabb tejet adnak, hogy 
a gyenge és visszamaradott állatok 
gyorsabban megerősödnek és fejlőd­
nek, hogy a marhákat ha gyöngébb 
ételekkel etetjük, de abba beleke­
verjük ezeket a preparátumokat, 
ugyanolyan jól fejlődnek, mintha a 
legdrágább takarmánnyal etetnénk.

Az állatorvosok százai, valamint 
.az állattenyésztők szövetkezetei az | 
állami állattenyésztők szövetkezete 
megállapították »PEKK* és »OSAN« 
rendkívüli hasznosságát Fokozza ön 
is a jövedelmét, használja állatai 
etetésénél a mi preparátumainkat.

Mindenféle szaktanácsot és felvi­
lágosítást díjtalanul ad:

KASTEL D. D. ZAGREB ti
Árusítás Padejon: Nedeljkovics 

gyógyszertár, Rumán: Gvurisics, 
Szenta: Gonda illatszertár, Suza: 
Papa Joszip, TemerLn: Widrich 
gyógyszertár.

Apronirfletóseh
Ili Állast keres |{|[)B

Gyermektelen házaspár házmester; 
állást keres. A férfi kazánfűtői vizs­
gával rendelkezik, éjjeli őrnek vagy 
iroda,szolgának is elmenne. Óim a ki­
adóban. 1672

KIADÓ

Borbélysegéd, képzett, ügyes, fiatal, 
állást keres. Óim: Baka 0. Sándor, 
Sztarakanjizsa. 1604

Kiadó a város központjában több 
helyiség, csak nagystílű üzlet récére, 
ugyanott emeleti helyiségek irodának, 
orvosi rendelőnek, vagy hasonló más 
célra. Giro a kiadóban. látó

Elegáns, teljes komfortos egyszobás 
lakás április l-io kiadó, Érdeklődni:

11 ELADÓ lil nja 2, Noviszád. 1685 Kuinaitovska 5.

mmmmiCsaládi ház, két lakással, gazdaság: ■11 “,,,:SUT ni
épülettel ’/« hold telken, szép kerttel 
150 gyümölcsfával eladó. Érdeklődni 
Alakéra Santicsa 30. 1615

Két szoba, előszoba, konyha, fürdő­
szoba és külön garzoniak 'sból álló uj 
ház eladó. Cint a kiadóban. 1673

Eladnám saját fűszer- ós cecmrge- 
lizletemet Karanovios, Novisznd, Kra­
lja Petra II. 11 ő szám. ÍG55

Akkumulátort készít
rádiónak, autónak, uradalmaknak

VilHelm Vladislav

Elsőrendű, príma házisonka husvét- 
ra kapható heti részletfizetésre. Hor- 
váih István, füszerkeresk ’dés, Novi- 
szád, Trg Kolara 3. Telefon 31—83

1677 I
Eladó az uj banovina közelében 2 

emeletes 7 lakásos bérház 60.000 d;nár 
évi jövedelemmel 560.000 dinárért. — 
Egyedüli megbízott: Ingatlan forgalmi 
iroda, Novisaid, Kralja Petra II. 26 sz.

1688
Családi ház, újonnan épük, 8 szoba 

összes mellékhelyiségekkel kedvező 
föltételek mellett eladó. ^ Érdeklődni: 
Kajmakore 1 anszka 19'a, Noviszád.

1686
Jokerben lévő rövid, kerrszthuros 

zongora eladó. Bratya R.bnikara 32. 
Noviszád. 1692

Osztálysorsjegyeí
a 36-ik játékra vegyen a legszerencsésebb árusítónál a »POVERE- 
NJE«-nál, ahol a legutóbbi húzások alkalmával is a 31402. számú fe­
les sorsjegy nyerte a nagy

2,000.000*- dináros prémiumot
Próbálja ki egyszer ön is a szerencsét és vegyen nálunk azonnal 

sorsjegyet. — Pontos címünk:

.POVERENJE“ - Noviszád
Kralja Petra I. 30. I. emelet. — Telefon 32-94.

5938 április elsejétől kezdve Kralja Petra I. ulica 17

huzAs 1938. Április 13. é# 14.

MJ

Bankbetéteket és 3*-'»-os föld míves kőtvényekef a legelőnyöseb­
ben veszünk és eladunk.

BÚTOR E
Elsőrendű száraz anyag!

Szolid és Ízléses tervezés!

N
ezE

Gondos és lelkiismeretes

munka, pontos kiszolgálás

Rendkívül olcsó árak!

Gvár és főüzlet: PEÍROIORAD
Flőkok:

NOVISZÁD BEOGRAD
PasicscT* alica 21. Knez Mihaikrra ulica 44.

UTAZÓKAT keres Kőzépbácskában 
bevezetett nagykereskedés fűszer- és 
gyarmatáru szakmában. Ajánlatok ed­
digi működés illetve igények megjelö­
lésével a kiadók iva-iaíba kéretnek 
„Perfekt“ jeligére. 1662

Szabósegéd, kézimunka.-', telvetetik 
Scherer Jakab mis zabónál, Noviszád. 
Kralja Petra li. 4. 169(5

Kelmefestő, vegytisztító seged, fin la'
azonnal felvétetik. Sulyok fest, tisztit 
Noviszád. Postanszka 14. 704.5

Keresünk akvizitöröket Noviszád, 
Bácska és a Szcrémség részére. Je­
lentkezni: „Anker“ biztosítónál, Novi­
szád, Kralja Pótra II. t. 1690

Sem Hangzatos re fi lám,
hanem valósig, hogy' a SPIN A-fiit

vérnarancs
a legfinomabb csemege. Nagybani eladás

Center Károly
Szabotica Tut«fon 'tIS

Ki óhajt venni BÚTORT »vagy rendelni Ä Ä *
Elsőrendű kidolgozásban, jutányos áron

Szántó István si«.ÄdeM"
SZUBOTICA

Szolid mindeneslány április 1-re fel­
vétetik. Jelentkezés a Lipkovics tra­
fikban. Noviszád. 1601

Szebósegédet jómunkást, na gymun-
kára azonnal fölveszSkorufyák Ka roly.
Sri ári Szivac, 1603

Felveszünk euy tanoneot v agy ki- !
futót. Gumivulkaniriiior. Novisz 
Íja Petra 11. 5-5.

id. Kra j 
16S3

Megvételre keresek kifogástalan br- 
tecrtolókocsit. (Nem önműködőt,) fto-
bíltehnik, Noviszád. Bulcvard Kraijice
Marija 19. 1684

UHU KÜLÖNFÉLE Ilii
Használt bútorokat, varrógépeket, 

Wortheim-kasszát állandóan vesz-elad.
hívásra házhoz megy: Kell er, 
-zka 15, Noviszád.

Carin-

Ócskavasat, használt gépeket, hasz­
nált fémet vesz-elad Jeremié Brammir 
Ruszk* ulica 37. Noviszád.

Olcsó tűzifa kapható a Huszkovics-
fatclepen, Noviszád, a tengerészek fe­
lé vezető ut. Telefon 38—78. 1687

PÉNZT, időt, fáradságot takarít meg. 
ha b za*, földet, szőlőt valamint gé­
pek, üzletek, iparüzemek vételével 
vagy eladásával Létmány! Lá.=zló ügy­
nököt bízza meg. Szubotica, Páráiéini 
put ft). Válaszbélyeg kéretik. 88

Malmosok! Raktárról kaphatók, kül­
földi, belföldi és francia malomkövek 
30—IS colig n.ig> választékban. Ma- 
muzsics Ivón, Szubotica, Zrinyszki trg 
11 szám. 70

Tartós villanyondolálást a Icgmo- 
dernobb oszközokkcl, garanciával és 
reklámáron végez Kenyérre? Juliska 
hölgy fodrász, Szubotica, Zrinyszki trg. 
2 saim. 137

SULYOK lest, tisztit. Selyem ruhák 
festése minta szerint. Száraz és vegyi 
tisztítás. Olcsó árak. — Noviszád, Pos­
tanszka 14. 4624

Jó ruhánál ks fontosabb az üde, tisz­
ta arcbőr. Elhanyagolt, tisztátalan arc­
bőrét már pár napi használat után fel- 
üdíti az elismert Daruvári crém. Hasz­
nálható éjjelre vagy nappalra. Minta- 
csomagot 8 dinár posta bélyeg ellené­
ben küld Bilim gyógyszertár, SuboticA. 
107.

üveg hét
g‘Z darabból álló Hármas dósaiét

l

7 darabból álló vizes készlet

7 darabból álló boros készlet

I

8 darabból álló likőrős készlet
Enne* a 99 ffvö/ryörH darabnak
az íra, de csak ezen a héten (mírcius 20—27-ifíl

S3*- dinár
VELIKI PARISKI SIAGAAIS

NOVISZÁD

Dnáelitn I edalelstredj* 
Sserkeeslfeág 6a kUdáhnrutsl ■ 

lfavlisád, Kr. Petra IL (Faiéin pn< 56 
Telelő-. 21-37, *f|el 20- Jt 
Pelclós kiadó : André« DeeeS 

I menni «um Blusek Pereee
Pretplats — Előfizetés; 

Egy hóra •••••••• 26’— dinár
(kihordó diján 30 din.)

Három hóra ••••••♦ *0— -Kaár
(kihordó útján 86 din.)

Félévre............................. .. dinár
(kihordó útján 172 din.) 

zlazl srakodnevno Megiclentk naponta 
Poit. dckovel nőén — Postac«ekkszám!*:

Zagreb, 46.692

Nyomatott aa Uránia nyomdai mflintezet és kiadóvállalat körforgógépén, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra II. (Futoaki putt 59.

II


